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ОСТАННІ ВІСТІ 
Вівторок, 25 травня 1965 року 

В АМЕРИЦІ 
В ГРОМАДЗ"ШСЬКШ ВІПНІ В БОЛІВІЇ ВБИТО 48 ОСІВ, 

А ЧИСЛО ПОРАНЕНИХ СТАНОВИТЬ 234. Ця домашня вій-
на розвинулася з того, що уряд хоче збройною силою зла-
иати шахтарів, які страйкують вже довший час, припинивши 
продукцію олова. Боротьба ведеться не тільки' в копальня-
ному районі, але і в столиці країни Ля Паз, де 300 робітників 
забарикадувалося в одній частині міста, озброївшіїся паль-
ною автоматичною зброєю. П'ять полків стараються оточити 
копальняннй район із повстанцями. Голова хунти генерал 
Рене Барріснтос Ортуньо внмагас, щоб шахтярі склали зброю 
без жадних умов. Між проводом робітничих організацій с 
сильні комуністичні впливи. 

ІІАПВИЩИП СУД ЗДА ВИЗНАВ ЗА НЕКОНСТИТУ-
ЦІИНЕ ОБМЕЖЕННЯ ПОШТОВИХ ПОСИЛОК ІЗ КОМУ-
НІСТИЧНИХ ДЕРЖАВ. В 1962-му році Конгрес схвалив був 
закон, що всі незапечатані поштові посилки з комуністичних 
держав можуть бути контрольовані поштовими урядовцями. 
Визнану цими урядовцями пошту як „комуністичну пропа-
ґанду" затримували в поштових урядах, повідомляючи адре-
сатів, чи вони бажають собі, шоб їм цю пошту надіслати. 
Коли до 20-ох днів не було відповіді від адресатів, то ці по-
силки нищено в поштових урядах. Найвищий Суд визнав, 
що таке поступовання не с згідне з першою поправкою До 
коіипнтуції. Рішення суду було одноголосне. Всі 8 присутніх 
суддів були ‚‚за". 

ПРЕЗИДЕНТ ПЛАНУЄ НОВІ ВАРСТАТИ ПРАЦІ Д Л Я 
500,000 ЮНАКІВ І ЮНАЧОК, які знайдуться на рянку праці 
після закінчення шкільного року. Президент заявив, що уряд 
постарається про 75.000 сезонових літніх верстатів праці. Мо-
лодечнй Корпус Праці займатиметься вишколом молоді, лри-
ватні фірми повинні також співпрацювати в цій ділянці. По-
над 2 мільйони молоді у віці від 16 до 21-го року життя хоті-
лн б працювати під час вакацій, і треба б подбати про це, 
щоб якнайбільше молоді могло знайти затруднення. Щсю 
справою займається окремий Кабінетний Комітет в спра-
вах затруднення під проводом віце-президента Гюберта Гом-
фрі. 

АВТОМАТИЗАЦІЯ ПРАЦІ ПОСЛАБЛЮЄ ГОЛОВНУ 
ЗБРОЮ РОБІТНИКІВ — СТРАЙК, — заявив директор ФеДе-
рального Уряду' Посередництва Вілліям Е. Сімкін. В деяких 
завтоматязованих промислах страйк не може принести жад-
ної корнети робітничим спілкам, бо ці промисли легко мог-
лн б продовжувати працю під час страйку. Сімкін вислав 
про цю справу звіт Конгресові, заявляючи, що над цією прс-
блемою треба б окремо прнзадуматнся, щоб зберегти вільну 
економіку в нових обставинах. Сімкін не сказав, в яких про-
мислах страйк не може принести бажаної допомоги робітнн-
кам, але з кол робітників заявили, що страйк можна уаажа-
ти за перестріляй в таких промислах, як автоматизовані І 
рафінерії нафти та в телефонічному промислі,- ' 

ЗАїДОПОМОГОЮ САТЕЛІТА .‚РАННІЙ" №ГА?Р ВЌІ-
БУЛАСА ПУБЛГША ЛЩИТАЦІА В ЛОНДОНІ И НЮ 
ПОРЌУ. 24-го травня відбувся перший в світі публічний ви-
продаж мистецьких картин, під час якого публіка оглядала 
мистецькі картини на телевізійному екрані, сидячи в залях 
лондонської мистецької Ґалерії та її нюйоркської філії при 
Медісон Авеню. Тексаський мільйонер купив образ покійно-
го прем'єра Черчилла за $39.200. В Лондоні в цій ліцнтації 
брали участь 600 осіб, а в Ню Иорку тому продажеві з мо-
лотка приглядалося 700 осіб. Деколи передача не була добра, 
і картини виглядали як на екрані домашнього кіна. 

У СВІТІ 
ІНВ МІЛЬЙОНА НІМЦІВ ВІТАЛИ КОРОЛЕВУ Єлиса-

вету у Штутґарті, — отож майже ціле населення того 630,,-
000-го міста вийшло на вулиці. Прем'єр автономного краю 
Баден-Вюртенберґ висловив на прийнятті у честь королеви 
бажання, щоб Британія активно причинилася до політнчно-
го з'єднання Европи — задля добра тривкого миру. Ця с у 
гестія перечить політиці де Голля, який тримає Британію 
здалеку від континентальної Европи. 

У ВИБОРАХ ДО БЕЛЬГІЙСЬКОГО ПАРЛАМЕНТУ ви-
грали екстремісти, а обидві теперішні коаліційні партії, 
католицькі християнські соціалісти і соціял-демократи втра-
тнлн багато мандатів. Зате право-консерватнвна партія ‚‚За 
волю і прогрес" збільшила свій стан посідання з 20 манда-
тів до 48, на всіх 212. Християнські демократи мають 77 (за-
мість 96), а соціалісти 64 (замість 84). Прем'єр Тео Лефебр 
подався до днмісії. Бояться відновлення гострих мовних спорів 
між фламандц'ями, що говорять по-голляндськи, і вальонця-
ми, що говорять цр-фраицузькн. 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІЙСЬКА У ПІВДЕННОМУ ВЧЛ`НА-
МІ ЗРОСТУТЬ в червні цього року до 60.000. Тепер вони ста-
новлять силу 46.000. В 1961 році було там 2.000 американсь-
ких вояків, в минулому році 23.000. Тепер приготовляється 
перевезення цілої одної бойової дивізії з Гаваїв. Військові 
чинники рахуються з можливістю наступу комуністичних 
партизанів в дощевому періоді, який корисний для їхніх опе-
рацій, і хочугі скріпити державне військо.' 

У ФРАНЦІЇ АРЕШТОВАНО 11 членів правого екстер-
містнчного табору за змову проти теперішнього режиму де 
Голля. Після виїзду кол. прем'єра Жоржа Бідо до Бразилії, 
теперішнім лідером правого, ворожого де Ґоллеві, табору є 
кол. сотник Чужинецького Легіону Піср Сержент, який, ма-
буть. живе у Бельгії. 

6 ЕВРОПЕИСЬКИХ ПРЕМ'ЄРШ НАРАДЖУЮТЬСЯ 
над дальшою економічною співпрацею. Є ними прем'єри Брн-
танїї, Швеції, Норвегії. Данії, Фінляндії і Австрії, а поруч 
із ними в конференції беруть участь міністри господарських 
справ Швайцарії і Португалії. Цей економічний бльок, зва-
ннй ‚.зовнішньою сімкою ", створено після постання Европей-
ської Економічної Спільноти 6-ма західньоевропейськнмн дер-
жавамн. Вправді Австрія і Данія внесли подання до Еконо-
мічної Спільноти, але після того, як Франція відкинула по-
дання Британії —- наступив насправді двоподіл в Европі. 

ТУНІСЬКИЙ ПРЕЗИДЕНТ ЃА БІБ БУРПБА ЗНОВУ 
ОДВЕРТО ВИСТУПИВ проти єгипетського президента Гама-
ля Абдель Нассера, потвердивши свою приязнь у відношенні 
до Америки та натаврувавшн Нассера за його активне втру-
чання в Ємені проти тамошнього популярного королівського 
режиму н збройне підтримування слухняного собі республі-
канського президента. Бабіб Бургіба глузував з антиізраїль` 
ської демагогії Нассера н одверто запитував „чому Нассер не 
йде війною проти Ізраїлю?" 

НОВИМ ПРЕЗИДЕНТОМ АВСТРП СТАВ еоціялістич-
ннй посадник Відня Франц Понас. Він був за професією дру-
карськнм складачем. 65-літнін Франц Ионас. бурмістр Відня 
від 1951 року дістав 2,324.474 голоси, а 66-літній канцлер 
Альфонс Гербах, християнський суспільний, дістав 2,260.-
голоси, отож різницю становило кругло оЧ).ООО головів. 

В Санто Домінѓо триває перемир'я; 
переговори про політичний мир безуспішні 

Санто Домінѓо. — 24-го,ру працюють особистий пред-
стазннк президента Джан`со-травня, місяць після того, як 

почалися заворушення, пере-
мнр'я зберігали обидві сторо-
ни, але про політичний мир 
між прихильниками полков-
ннка ФраНціска Каманя Деня 

генерала Антонія Імберта 
Баррераса не можна говори-
ти. ' Генерал Імберт не хоче 
погодитися на те, щоб колнш-
ній міністр в уряді Хуана Бо-
ша, Антоніо Ґузман, мав очо-
люватн новий уряд в Доміні-
канській Республіці. Ген. Ім-
берт вважає Гузмана за нері-
шучого в боротьбі проти ко-
мунізму. Представники ЗДА 
конферують із Гузманом і га-
гадають. що він міг би очолн-
ти новий уряд, бо в проводі 
полковника Каманя немас у-

на МекДжордж Банді і аме-
риканський амбасадор Теплі 
Беннетт. Головний секретар 
Організації Американській 
Держав Хозе Антоніо Мора 
конферус з представниками 
обох сторін генералом Імбер-
том і полковником Каманьом, 
але покищо не може похвали, 
тнся якимсь успіхом. Голов-
ний секретар Об'єднаних На-
цій У Тант вислав до Домі-
нікн свого представника Хо-
зе Антонія Майобра, який 
конферував із полковником 
Каманьом. Повстанці Каманя 
тримають в столиці частину 
міста т. зв. Старе місто- ВПлн-
вн генерала Імберта мають 
бути менші, як давніше здааа-

же тих комуністичних зпли-'лося. До Санто Домінѓо при 
вів, які були давніше. В сто-
лиці Домініканської Республі. 
кн діють аж три групи політи. 
ків, які стараються привести 
до політичного замирення. Від 

були військові частини Гонду. 
расу, Косѓа Ріки, Нікараґви 
й Бразилії. Бразильський ге-
нерал - поручник Гюґо Пе-J 
наско Альвім обняв команду 

нічний В'еѓнам, то Совстам 
„не лишається нішо інше", 
як тільки ‚.воювати". Москва 
й Пейпінг буцім`то узгідню-
ють тепер свос становище су-
протн Америки на тлі ситуа-
ції у В'єтнамі і виступлять 

інротн З'сднаннх 

ЗДА в дусі політичного ми- над міжнародними військами. 

Головний Уряд УНС призначив $14,512 
з Народного Фонду на культурні 

і харитативні цілі 
Союзівка, Кергонксон. — 

Головний Уряд Українського 
Народного Союзу, що відбув 
тут свої річні наради в тижні 
від 17 до 21-го травня, під 
кінець цих нарад пожертзу-
вав загальну суму $14 512 із 
свого Народного .Фонду на 
різні культурні і харитативні 
українські цілі в Америці, Ка-
паді -та Европі. Більші по-
жертви признано: Українсь-
кому Конгресовому Комітето-
зі Америки, на Фонд Кардн-
нала Иоснфа Сліпого, на бу-
дову украІнсайоГ кдчілацьКої 
катедри у Філядельфії, на бу-

I і 

дову української православ-
ної натедри у Філядель-
фії, на цілі НТШ і УВАН, на 
цілі Злученого Українського 
Американського Допомогово. 
ѓо Комітету, на цілі Комітету 
Українців Канади, на цілі У-
країнської Православної Цер-
кви в Бавнд Бруку та на цілі 
дісцезальннх фондів Україн-
ської Католицької Церкви в 
Стемфорді і Шикаґо, відпо-
відні дотації признано на сти-
пендії для студентів слов'я-
нозназства і україністики на 
американських і канадійськнх 

ших добрих цілей. 

МОСКВА ПОГРОЖУЄ АМЕРИЦІ ВІЙНОЮ 
Москва. — Совстськнй пре-

м'ср АлскссЛ Коснгін прийняв 
на півторагодинній' розмові 
Сайруса Ітона, американсько^ 
то промисловця - мільйонера 
з Клівленду, який, вернув-
шнсь з подорожі до СССР, 
Мадяршинн і ЧСР. п о в з а в 
зміст своїх розмов з Коснґі-
ним і „президентом" Атяна-
сом Міколном у 45-хвнлннній 
промові на форумі Економіч-
Ного Ќлюбу н Дітройті. Косн-
Гін заявив Іѓонові, що тому. 
що СССР обіцяв допомогу й 
охорону Північному В'стнамо-

внх", які пропагують „згоду і') 
приязнь" Америки з комуніс- j 
тнчннми країнами, перекона-
ннй, що коли Америка не змі-1 
нить своєї політики у Півден-! 
ному В'отнамові, то за який : 

місяць прийде до ‚‚катастро-
фн", себто до війни . з Кому-j 
ністичним Китаєм і СССР. 
Мікоян повторював все те, 
ЩО раніше сказав Коснгін. 
Обидва ніби підкреслювали І 
свос бажання ‚‚житн v згоді" 
з Америкою, але ніби це Аме-
рика внеможлнвлюс ‚‚співіс-
нування". Сайрус Ітон легко 

Представник Східньої Конгрегації про владу 
верховних архиєпископів і патріархів 

ві, а Америка бомбардує Пів-Jважно поставився до зобов'я-
зань ЗДА боронити Півден-
ний В'еѓнам проти комуніс-
тнчної агресії, висловивши 
переконання, що південні 
в'єтнамці не мали б нічого 
проти приходу у них до вла-
ди комуністів. Пані Ітон сте-

Держав ' ноѓра фу вала цілу ту розмову 
Сайрус її чоловіка з Коснгіннм і Мі спільно. 81-літній ,-„-,-- - - —-

JTDH, віддавна один із провід- кояном і тепер свідчила прав-
них американських ‚‚роже- днвісгь переданого змісту 

Леґіслятура Канадійської провінції Манітоба 
заявилась за матрикуляційне визнання 

української мови 
Вінніпег — Як повідомляє рекомендувала підкомітетові 

‚‚Український Голос" 
травня ц. p., Манітобський 
парламент ухвалив перед са-
мнм закінченням своєї сесії 11 
травня ц. р. — резолюцію. 

Нвнесену кілька тижнів тому 
ЉОСЛОМ Іваном Танчлком з Е-
ртрерсону, з поправкою, т о її 
тюДаз посол Федір ЌЛИХІ зі 
Спрінг Філд. Резолюція лібе-
ральмого посла Танчака зак-
ликала провід Манітобського 
університету визнати україн-
ську мову матрнкуляційннм 
предметом нарівні з іншими 

І^й"йнятими дотепер чужими 

з 191 при департаменті освіти під-
нестн пнтандя повного внз-
нання української мови перед 
університетськими властями, 
щоб зони взяли це питання 
до уваги. 

За винятком поправки пос-
ла Клнма, проти резолюції не 
було ніяких застережень. 
Крім посла Танчака, за Мат-
рнкуляційним визнанням ук-
раїнської мови промовляли 
посли: Ед. Шраср, Ґнл Мол-
ґат, Михайло Н- Григорчук. 
Марко Смеречннський, Фрейз, 
Дежарден, Росе Палей. Прн-

унівврситетах та на ряд 'ін-"(мовамні ̀ "Потѓравка, ` яку внтс` 
консерзативний посол Клнм, міністер осзіти 

хильно до цього питання пос-
тавпвоя -^акож`^іг-р "Джянсон, 

Микола Д5ТПЛЯК, 
одержав другу стипендію 

УСН в с}-мі $600 

Любомир Козак, 
одержав третю стнпеидію 

УНС в сумі $400 

ГОЛОВНИЙ УРЯЩ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
ПРИЩЉИВ ЦЬОГО РОКУ ШІСТЬ СТИИЕИЩт НА СУМУ $2,600 
П Е Р Ш У С Т И П Е Н Д І Ю В СУМІ $1,000 П Р И Д І Л Е Н О В А С И Л Е В І С Т Е Ф А Н Ю К О В І , Д Р У Г У С Т Ш Т Е Н Д П О В 
С У М $600 О Д Е Р Ж А В М И К О Л А Д У П Л Я К , Т Р Е Т Ю С Т И П Е Н Д І Ю В СУМІ $400 П Р И З Н А Н О Л Ю Б О М И Р О В І 
К О З А К О В І , Д Т Р И СТИПЕНДІЇ П О $200 К О Ж Н А О Д Е Р Ж А Л И А Д Р І Я Н К А Р М А З И Н , Н А Д І Я К О М А Р Н И П Ь -
К А І І В А Н М Й Г У Л . П Р И Д І Л С Т И П Е Н Д І Ї Р Е К О М Е Н Д У В А Л А С Т И П Е Н Д І П Н А К О Ш С І Я УНС З П Р О Ф . 

Д-РОМ РОМАНОМ СМАЛЬ-СТОЦЬКИМ НА ЧОЛІ . 
Союзівка, Кергонксон. — 

Головний Уряд Українського 
Народного Союзу під кінець " ' ' . . . своїх річних нарад в п ятницю 
21-го травня, прийняв реко-
мендацію своєї Стипендійної 
Комісії та приділяв шість сти-
пенді'й здібним і потребуючим 
студентам на загальну суму 
$2,600. Першу стипендію в су-
мі $1,000 приділено Василеві 
Стефанюкові з Кент, Огайо, 
який приготовляеться до док-
торату в ділянці порівняльно-
го уряду (компаратів говерн-
мент) в Кентському Стейтово-
му Університеті та виказує 
найкращі оцінки своїх студій, 
як і пекучі фінансові потреби 
на їх продовжування, виказу-
ючи при цьому й прикладну 
активність в українському 
студентському житті. Ці три 
прикмети: успіхи в науці, ма-
теріяльні потреби та участь в 
українському г р омадському 
житті грають рішальну ролю 
в приділюваяні стипендій, 
при чому першенство мають 
студії (1) славістики із узгля-
дненням україністики, (2) по-
літичих наук і журналістики 
із спеціяльнни узглядненням 
совстознавства, (3) правничі 
науки та (4) педагогічні сту-
д і і Стипендії приділюсться 
тільки членам Українського 
Народного Союзу. Другу сти-
пенд{ю в сумі $600 приділено 
Миколі Дуплякові із Сира-
кюз, який приготовляється до 
магістерського дипльому в 
слов'янських мовах і літера-
турі в Снракюзькому універ-
снтеті. Третю стипендію в су-
мі $400 одержав Любомир Ко-
зак з Торонта, Канада, що за-
кінчус студії політичних на-
ук в Торонтському у-ніверсн-
теті. Три стипендії по $200 
кожна одержали Адріян Кар-
мазин з Клівленду, Огайо, я-
кий приготовляється до док-
торату в студіях національ-
настевих проблем в російській 
імперії на Вестерн Різерв уні-
верснтеті 'в Клівленді; Надія 
Комарннцька з Фініксу, Арі-
зона, яка прнтотовлясться до 
магістерського диплому в 

Василь Стефанюк, 
який одержав головну 

стипендію УНС в суму $1,000 

політичних науках на Темпел 
університеті в Фінксі, та Іван 
Мстислав Мнгул, докторант в 
в студіях закордонних інсти-
туцій на Колюмбійському уні-
верснтеті в Ню Иорку. 

Всі ці стипендії рекоменду-
вала Стнпендійна Комісія в 
складі: проф. Роман Смаль-
Стоцький (президент НТШ) 
— голова, проф. Олександер 
Архімовнч (президентУВАН) 
і д-р Ярослав Падох (гол. се-
кретар УНС) — заступники 
голови. Богдан Футей (пре-
зидент СУСТА) — секретар, 
та пані Анна Герман, Роман 
Слободян, д-р Володимир Га-
лан. Богдан Зорнч. Мнрон 
Куропась і Антін Драган — 
члени. Ця Комісія була вста-
новлена. згідно з рекоменда-
цісю 25-ої конвенції УНСою-
зу. минулого року в якому 
признано перші стипендії УН-
Союзу в теперішній формі. 
Згідно з постановою Головно-
го Уряду, УНСоюз приділяє 
щорічно три стипендії в сумі 
1,000 дол., 600 дол. і 400 дол., 
разом на суму 2,000 дол. Про-
те, з уваги на велику кіль-
кісгь зголошених кандидатів 
на стипендії, що відповідали 
їх передумовам, Стнпендійна 
Комісія звернулася з окремим 
проханням до Головного Уря-
ду, щоб цим разом зробив вн-
їмок та приділив ще три до-
даткові стипендії по 200 дол., 
що Головний Уряд і вчинив. 
Рівночасно Стнпендійна Комі-

Едмонтон. — Місцевий 
тижневик „Українські Вісті" 
надрукував в числі з 13 трав-
ня ц. р. розмову свого пред-
ставннка з референтом Схід-
ньої Конгрегації для справ 
Української Католицької Цер-
квн монс- Маріо Ріцці такого 
змісту: 

Яку владу вже тепер мас 
верховний архиспнскоп, яку 
владу він матиме після закін-
чення Собору? 

Відповідь на це питання 
дав „ЎВістям" монс. Маріо 
Ріцці, службовець Конгрегації 
Східньої Церкви, який доне-
давна був референтом справ 
Української Католицької Цер-
кви. 

Верховний архиспнскоп у-
же тепер мас „літургійну ком-
петенцію"на всій території, де 
живуть вірні українського об-
ряду, — сказав монс. Ріцці. 
Права й обов'язки верховного 
архиспископа точно внзначе-
ні в канонах 324-339 частиніѓ 
Кодексу східного церковного 
права, оголошеної 1957 року 

ти нові патріярхп, де цього 
треба. 

— Своєї патріярхії хочуть 
етіопці, малянкарц і . . . 

— Не тільки зони; укре-
їнці також — перебив монс. 
Ріцці. 

Чи можна сподтатнсь ство-
рення української патріярхії 
в найближчому часі? 

— Справа ця складна, і я 
боюсь щонебудь угадувати 
наперед, — сказав референт 
Східньої Конгрегації. Теперіш 
не політичне становище с о-
чезидною перешкодою, однак, 
з дру`гого боку, рішення Все-
ленського Собору в справі 
патріярхій принесло велику 
зміну. Тепер установа патрі-
ярхії трактується як правило; 
відсутність патріярхії є радше 
винятком, — сказав монс. 
Ріцці. 

Як далеко сягатиме влада 
патріярха у майбутніх нових 
патріярхіях? „Це також 
трудне питання" — сказав 
монс. Ріцці. Деякі церковні 
юристи обороняють принцип 
терпторіяльности: однак є та-

Одяак тепер ми ввійшли тХ$0Ж, Інпшй погляд. „Мені о-
час змін, Вселенський Собор j соонето здасться, що в схід-
у декреті „Про східні ќато- йому церковному праві треба 
лнцькі Церкви" вирішив по- і застосовувати принцип персо-

нальноств". Патріярх пови-
нен мати владу не тільки на 
патріяршій території; „якусь 
дозу влади він повинен мати 
і поза своєю територією, де-
небудь живуть вірні обряду 
даної окремої Церкви, яку він 
очолює:" 

Монс- М. Ріцці сказав, що 
на цю тему ,він_днадеt ‚тепер 
статтю. Його коротка й авто-
рнтетна стаття. „Юридична ос 
нова верховного архисписко-
пства в Католицькій Церкві" 

ширити права верховних ар-
хиспнскопів. Дати точніші 
інформації про це покищо не-
можлнво. Ми в Східній Кой-
греґації навіть некомпетентні 
це робити, — сказав монс. 
Ріцці-

— А хто ж компетентний? 
— Секретаріят Собору, — 

відповів він. 
Нові рішення дав Вселен-

ський Собор теж у справі пат-
ріярхій. Вирішено, що патрі-
яршнй устрій властивий Схід-
нім Церквам, що патріархам J вже появилась в останньому 
т#еба повернути давню їх числі римського журналу 
владу ' І що- молена -ааишву"иа1- і-,,^ќ)гЬсловцгм:^- - ^ " Р ^и k ` 

Укр аїнці Манітоби виступали перед 
Королівською Комісією 

Вінніпег. — Тут відбулися рнтн український універсіггст 
в днях 17-19 травня в прнмі- для степогіпх провінцій Кана-
щенні Провінційної Легіляту- ди, що його висунув декан 
рн чергові переслуханий Ко- філософічного факультету 
ролівської Комісії для Справ Колегії Сен Боніфас проф. о. 
Двомовности й Двокультур- ; Ґі (француз) в часі переслу-
ностн Канади. Разом з інши- хань дня 17-го травня. Нав'я-
мн етнічними групами такі зуючн до його слів п-ні О. 
українські установи виступи- Войценко поінформі"вала Ко-
іи перед Комісією: Комітет' місію дня 19-го тря.вня, що 
Українців Канади (Централя УВАН у Канаді сполняс до 
п Відділ у Вінніпегу), Жіно-1 певної міри ролю університе-
чий КУК, Українсьтса Клто-1 ту не тільки в науково-дослід-
лнцька Архієпархія, СУСК та чій ділянці, але в формі ‚‚aka-
Українська Вільна Академія демічних викладів", які відбу-
Маук — УВАН у Канаді. У паються від 1949 р. бсзцерер-
г:кладі делегацП УВАН були: вно до сьогодні. Дуже ваміт-
д-р М. Мандрика - голола. 
Митрополит Іларіон (д-р О-
гіснко), проф. М. Веронський, 
проф. Ю- Любинськнй, С. Му-
хнн та п-і О- Войценко. З ці-
кавішнх рекомендацій укра-

ннм був виступ Митрополита 
Іларіопа (Д-ра Огієкка), який 
висловив св^.ю віру в світлу 
майбутність української мови 
й культури в Кінг.ді Це був 
перший виступ велений в ці-

ѓнськнх груп треба відмітити лому в українській мові, шр 
вимогу конституційного внз- його для комісії подано в 
наяня української мови й сконденсованім англійськім 
культури та домагання ство- перекладі. 

УСК, Ню Йорќ, і „Тризуб" здобули 
нові перемоги 

Надія Комарннцька 
одержала стипендію УНС 

в сумі $200 

сія, яка відбула свої наради в 
перервах між річними нарада-
ми Головного Уряду УНС в 
четвер і п'ятницю 20 і 21-го 
травня, взявши до уваги ве-
лнке значення слов'янських 
і українознавчих студій для 
українських н а ц і о нальних 
спільнот в Америці і Канаді, 
як і для американської та ка-
надійської науки і, взявши до 
уваги вже дворічний досвід у 
прнділюванні стипендій УН-

Іван Мстислав Мнгул 
одержав стипендію УНС 

в сумі $200 
Немас фотознімки Адріяна 
Кармазина, якіѓй одержав 
стипендію УНС в сумі $200 

Союзу і поважну кількість 
наших здібних та потребую-
чнх студентів, звернулася з 
проханням до Головного Уря-
ду УНС, щоб він обміркову-
вав можливість збільшення 
загальної суми і кількости 
прнділюваннх стипендій УН-
Союзу. Рекомендації Стипен-
дійної Комісії з'ясував Голов-
ному Урядові голова цієї Ко-
місії проф. Роман Смаль-Сто-
цькнй. 

Футболісти УСК-у Ню йорќ 
розгромили минулої с^отн . 
22-го травня на свому грищі 
в Коледж Пойнті, Н. И.. ма 
дярську дружину ‚‚‚Гунґарія' 
високим вислідом 9:1. Вже в 
перших п'яти хвилинах УСК 
здобув двоє воріт і сильно пе-
резажав мадярів впродовж 
цілої зустрічі. Стрільцями во-
ріт для УСК-у були: В. Шмо-
толоха 3, Вілсон 2, Сметгнрст, 
Мек Колґен, Кравець і Шефер 
по одних. 

УСК займає в показнику 
Південної Дивізії Східньої 
Конференції перше місце з 
точками 23:9 і відношенням 
воріт 42:13-

„Трнзуб" відбув минулої 
суботи мистецькі змагання 
Східньої Конференції в Ню 
Иорку, а не у Філядельфії, як 
про Це мильно раніше поін-
формувалн. Тризубівці загра-
ли одні із кращих змагань і 
перемогли вислідом 4:2 дру-
жину „Дойчунгарн". Хоч пер-
ші ворота стрілнлн протнвнн-
кн, ‚‚Тризуб" сильно перева-
жаз у першій півгрі і здобув 
ще до перерви трос воріт. 

1 Після перерви гра була біль 

ше вирівняна і обидві сторо-
нн здобули по одних воротах. 
Стрільцями воріт для „Тризу-
ба" були: Веятлянд, Мендез, 
Ферейра і Якоанна. На воро-
тах у „Тризубі" грав уже 
Тарнавськнй, який показав 
себе в ду'же добрій формі. 
„Тризуб'' мас після цієї пере` 
моѓя 21 : 9 точок і 34:16 воріт. 

Минулої п'ятниці відбули-
ся в Ню Иорку змагання між 
збірною НАФСоюзу та ні-
мецькою дружиною Гановер 
96, які закінчилися скромною 
перемогою гостей з Німеччи-
ни знслідом 3:2. Збірка НАФ-
Союзу, в якій грає змагун УС-
К-у Г- Бредлі, візьме участь 
у турнірі Міжнародної Фут-
больної Ліги, який почина-
сться в наступну неділю зус-
тріччю між цією збірною і ві-
мецькою дружиною Мюнхен 
1860. 

Міжнародні змагання між 
Гановер 96 і англійською оди-
надцяткою Ноттінґгем ФОрест 

-минулої неділі в Н Ю Иорку 
'закінчилися перемогою нім-
ців 3:1. Цим змаганням приг` 
лядалося всього п'ять тисяч 
глядачів. 
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Шпигунська держава 
Кожна держава в свѓгі мас свій шпигунський апарат 

який всюди зобов'язаний дізнаватися про військові та госпо-
дарські таємниці своїх сусідів — на випадок, коли ті сусіди 
загрожували б її безпеці. Це діло розвідчого відділу верхів-
кн збройних сил. Про внявлювання небезпечних елементів 
всередині країни дбас скрізь у світі поліція. Інакше в СССР. 
Шпигунським цілям підпорядковані там усі ділянки, що ма-
ють діло з закордоном — дипломатія, економічні й культур-
ні установи, пресові кореспонденти, турнстнка. А на внуг-
рішньому терені розбудовано могутню шпигунську сіть, в яку 
включено все громадянство, всі організації, школи, родини, 
— ніде у світі не було й немас такого донощнцтва, як у Со-
встському Союзі. Після війни внсілн там на вулицях скрннь-
ки, у які заохочувано кидати доноси — сусідів проти сусідів, 
дітей проти батьків. Тепер це масове донощнцтво трохи змен-
шилось, але шпнгуноманія залишилась: страх перед чужи-
нецькими шпигунами, під усіма масками. Немас кращого 
прикладу на німецьку мудрість: „Мерзотник уявляс інших 
такими, яким с він сам". 

Минулого тижня директор ЕфБіАй Едґар Гувер, зізна-
ючи перед Конгресовою Комісією, ствердив, що добра поло-
вяяа советського персоналу в Об'сднаних Націях — це шпи-
гуяи, і що те саме стосується совстськнх акредитованих ко-
респондентів. Незалежно від тих його зізнань, але наче на їх 
потвердження, два відповідальні журналісти з концерну Гер-
ста, П'ер Гюсс і Джордж Карпозі, добре ознайомлені з тере-
ном ОН, видали книжку ‚‚Червоні шпигуни в Об'сднаних На-
ціях". У рецензіях на цю книжку пишеться, що, хоч зміст її 
подобас на фантастпчно-сенсаційний авантюрницький роман, 
він тим трагічніший, що — правдивий. Вступ до цісі книжки 
написав колишній амбасадор ЗДА в ОН Генрі Кебот Ладж, 
який звертас увагу на загрозу совстської шпигунської нава-
ли. Використовуючи терен ОН як відбивну і як параван для 
шпигунської роботи, совстські „дипломати" від Вншинського 
Й Зоріна аж по теперішнього Федоренка ведуть наклепни-
цьку кампанію проти ЗДА, покладаючись на американську 
терпеливість. Однак, колись ця терпеливість скінчиться. 

СИМВОЛ НАШИХ ЗМАГАНЬ І НАШОЇ ПРАВДИ 
Промови під час акту завершення Пам'ятника Т. Шевченкові у Вашингтоні 22 травня 1965 
Д-р СТЕПАН ВИТВИЦЬКІЛІ людину із себе ви дав. Зібрані тієї доби, коли він написав 

Московська облуда 
Московські .‚Известия", офіційний орган советського 

уряду і т. зв. совсту депутатів трудящих СССР, дуже стурбо-
вані діяльністю ізраїльських дипломатів у Совстському Сою-
зі, зокрема їхнім зацікавленням ситуацією жидівського насе-
ленля в цій „СОЦІАЛІСТИЧНІЙ", мовляв, країні. Уже два рази 
— в числах з 11 квітня і з 22 травня ц. р. — виступили „Из-
вестия" з ‚‚обуреними" ревеляціямн на тему зу'стрічей пред-
етавннків ізраїльської амбасади з жидами в Одесі. 

Приводом до розлючених виступів московських „Извес-
тий" стали в пертому випадку відвідини секретарів ізраїль-
ської амбасади в Москві Горвіна і Бірана в одеській синагозі 
з початком цього року, а в другому — приїзд ізраїльського 
посла в СССР І. Текоа і третього секретаря цієї ж амбасади 
І. Каца до Одеси. 

Вислані вслід за ізраїльськими дипломатами в Одесу 
„спецкореспондентн" московських ..Известий'' представили 
ці відвідини в чисто совстському, донощицько-крнмінальному 
дусі. За їхн „ін формаціями" Ґорвін і Біран, „замість моли-
ТИСЯ Всевишньому", намагалися переконати одеських жидів, 
що в СССР заборонено випікати мацу. Ще більшого „злочи-
ну" допустилися вони, відмовившись . . . прийняти вручува-
ннй їм нібито самими жидами „протест" проти політики ізра-
Ільського уряду, зокрема проти нав'язування дружніх вза-
емин з ‚‚наслідннкамн фашнсгів" — Західньою Німеччиною і 
толерування рішень боннського уряду в справі припинення 
переслідування нацистських злочинців. Щождо ізраїльського 
посла І. Текоа і його секретаря Каца, то їхнє ‚.незаконне 
встрявання у внутрішні справи СССР" виявилося в тому, що 
вони роздавали одеським жидам інформативну літературу 
ttpo Ізраїль і відмовилися говорити з підставленими їм про-
вокаторамн. 

Стриманість ізраїльських дипломатів, їхня відмова прнй-
матн передавані їм совсгськнмн громадянами „матеріали", 
(.препаровані КГБ, як також їхня обережність у розмовах 
на політичні теми — все це вилилося в обвинувачення проти 
них уже цілком ‚‚з іншої бочки". Не зловивши ізраїльських 
дипломатів на провокацію, вишколені в каґебівській роботі 
совстські .‚журналісти", ненависники і погромники релігій-
вого життя, почали обвинувачувати їх в „ображуванні люд-
ської гідяости громадян і їхніх релігійних почувань". 

Випадок з ізраїльськими дипломатами в Одесі дрібний, 
але він доводить ще котрийсь там раз із черги, що московсь-
ка облудність й забріханість не мають меж. 

Президент УНР 
в екзнлі 

Коли відзначаємо сьогодні 
завершення Шевченківських 
святкувань, наша Думка звер-
тасться в першу чергу до всіх 
тих українських людей, що 
своїм трудом і жертвою вмо-
жливнлн перевести великий 
задум у діло. Пам'ятник Шев-
ченкові — це діло спільного 
зусилля українців, що живуть 
у вільному світі, і в цьому йо-
го особлива вартість. Не спо-
руджеяо цього пам'ятника на 
доручення якоїсь влади, не 
зафундував його якийсь бага-
тій, а здвигнула його свосю 
щирою рукою українська 
вільна людина. За це нале-
жить їй слово признання й 
вдячности. 

Очевидно, на першому міс-
ці треба відзначити ініціято-
рів і організаторів побудови 
пам'ятника та й самого 
скульптора - мистця. Вони 
можуть бути горді внслідом 
своєї праці. Та не в меншій 
мірі можуть бути гордими оті 
тисячі жертводавців, серця 
яких відізвались немов на 
звук чародійного слова і які 
поспішили із своїми жертва-
мн з найдальших закутнн на-
шого великого розсіяння. 
Пригадуються оті довгі спис-
ки платників на фонд будо-
вн, що були вміщувані в на-
шій пресі. їх варто було сту-
діювати. Були там імена лю-
дей, що живуть не тільки в 
Америці, але й в Европі та 
далекій Австралії. Та найваж-
ливіше — були також жерт-
водавці з нашої Батьківщини-
Українн. Пригадується зво-
рушливий лист, що його при-
слав з України на адресу Ко-
мітету один інвалід, враз із 
свосю невеликою вплатою. 

Уся збіркова кампанія це 
був неначе іспит зрілости на-
шої спільноти, і треба сказа-
тн, що цей іспит вона склала 
з визначним внслідом. Це був 
також доказ, чого може до-
вершнтн українська людина, 
живучи на свободі, нехай і в 
широкому розсіянні. Це був, 
врешті, доказ, скільки для ці-
сї ЛЮДИНИ важить ім'я Шев-
ченка як пробуднтеля і духо-
вого батька сучасного україн-
ства. 

Сьогодні пам'ятник велнкс-
му синові України стоїть на 
американській землі як сим-
вол наших змагань і нашої 
правди. Цей пам'ятник є в од-
наковій мірі теж символом за-
гальнолюдськях ідеалів. Ду-
хові зв'язки людства мають на 
собі печать вічностн. Провід-
ні ідеї великих мнстців і мис-
лителів належать цілому люд-
ству і входять у скарбницю 
загальнолюдської культури: 
Туди належить теж і твор-
чість Тараса Шевченка. Його 
могутнс слово, підняте в обо-
роні покривджених і понево-
леннх, стоятиме завжди на 
сторожі і закликатиме їх до 
боротьби за своє право. 

Поруч із тим, спорудження 
Шевченківського пам'ятника 
в цьому столичному городі 
мас для нас немале політичне 
значення. Це немов видимий 
знак і ствердження наших по-
літнчннх аспірації{. Проходя-
чи повз статую, амернкаясь-
кнй громадянин чи чужинець 
поцікавиться теж життям і до-

відомості передаватимуться з 
уст до уст і це, безумовно, 
сприятиме поширенню нашої 
правди на чужині. 

І врешті, як здійснення ва-
ших задумів і як сума наших 
спільних почувань, ця спнже-
ва статуя скріплятиме нашу 
віру, що вогонь, який запалив 
Шевченко своїм словом, уже 
не погасне, а освітлюватиме 
нам своїм сяйвом шлях у на-
шому дальшому історичному 
поході. Він, дасть Бог, і дове-
де нас до великої мети, що їй 
на ім'я Вільна Самостійна Ук-
раїна. 

Подякуймо ж Всевишньому, 
що Свосю рукою поблагосло-
внв наші зусилля і дозволив 
нам бути учасниками цієї не-
забутньої події. 

ПРОФ. РОМАН ( Ж А Л Ь . 

стоцькіт 
Голова Комітету Пам'ятника 

Т. Шевченкові 
З Божою поміччю Комітет 

Пам'ятника Шевченкові сьо-
годні завершує свос діло вму-
руваниям документів у наш 
пам'ятник та передачею його 
під опіку нашого Амернкан-
ського Уряду. 
Ми перемогли всі ворожі за-

тії Москви, і кінець діло хва-
лнть! Всі американці україн-
ського роду, всі українці по-
неволеної України, всі поне-
волені комуністичним імле-
ріялізмом народи мають від 
сьогодні рідний клаптик землі 
Із монументом Шевченка, 
символом волі, людської гід-
ностн та справедливості!, 
згідно з невмирущими ідея-
мн Декларації Американської 
Незалежности. 

Цей пам'ятник нашим дітям 
і внукам з роду в рід запові-
датиме: борітеся проти вся-
ких диктатур — і поборете, 
борітеся за правду Божу, за 
волю н справедливість, за 
правдивий мир, за сднномцс-
ліс й братолюбіс Тараса! 

Сьогодні День Подяки на-
шого Комітету. З глибини ду-
ші дякуємо Господеаі, що ви-
димо благословив наше діло й 
допоміг перемогти всі ворожі 
затії, дякуємо всім нашим, 
жертводавцям, всім головам і 
управам наших Комітетів, дя-у 
куємо нашій пресі й молоді,.' 
дякуємо нашим св. Церквам 
та всім організаціям. Спаси'бі 1 
Найглибша дяка амернкансь-
кій волелюбній нації. 

ЛЕОНІД МОЛОДОЖАНІШ 
Скульптор, творець 

пам'ятника Шевченкові 

Справу побудови пам'ятни-
ка великому синові українсь-
кого народу Тарасові Шевчен-
кові обговорювалось так ба-
гато і всебічно, що тут мало-
що можна додати. Але, маючи 
безпосереднє відношення до 
створення монументу, я ба 
жаю сказати кілька слів. 

Образ Шевченка — улюб-
лена тема багатьох наших 
майстрів графіки, пензля І 
різця. Мистці звертали голов-
но увагу на Шевченка доби 
заслання і по засланні. Як ч)а-
ето кажуть — у старшому ві-
ці. Образ Шевченка до зас-
лання, тобто молодшого, в 
графічних та малярських твр-
рах, а в скульптурних, за вий-
нятком кількох речей — ще 
дуже мало опрацьований. Те? 

лею народу, який цю велику' ма молодого Шевченка якраз' 

наймогутніші свої поетичні 
твори, за які був так тяжко 
покараний, мене вже давно ці` 
кавнла. 

Тому для конкурсу на прс-
скт пам'ятника я почав шука-
тн головну ідею, і всі мої дум-
кн якось звертались до пое-
ми ‚‚Кавказ", до теми Проме-
тея, і, як результат — я по-
чав працювати над образом 
Шевченка якраз Доби до зас-
лання. 

Ідеї Шевченка занадто ре-
альні для всіх нас, і тому я 
не шукав розв'язки в аб-
страктних формах. До того 
сказати, я ще не бачив ані 
одного абстрактного твору, 
який би символічно чи в яко-
мусь іншому способі виявив 
цього велетня духа. Тому для 
плястнчного вислову ідеї я пі-
шов шляхом репрезентатив-
ним. 

Під час конкурсу ще не бу-
ло точно відомо, яку площу 
призначать, і це ускладнило 
працю над проектом. Тоді у 
мене постала думка зробити 
так, щоб пам'ятник мав свос 
власне архітектурне оточення. 
Тому я впровадив скелю з 
Прометесм, як незалежний 
елемент, який давав багато 
більше можливостей для ком-
позиції та розміру Прометея 
і так само робив спокійне тло 
для фігури поета, надаючи 
скелі простих архітектурних 
форм і краще пов'язуючи її 

оточенням Площі. 
Мистецька Рада столиці пі-

сля першого розгляду проек-
ту ухвалила композицію фігу-
рн поета, а щодо скелі з Про-
метеем — мала деякі зауваги 
з причин мені невідомих. У 
той час вже визначили пло-
щу, призначену під монумент, 
з вимогами, щоб був поставле-
ннй не тільки пам'ятник, але 
й оформлена ціла площа, що 
було вже далеко поза межами 
скульптора. На моє прохання, 
Комітет будови пам'ятника 
запросив архітекта Радослава 
Жука з Вінніпегу, і з цього 
моменту робота над остаточ-
ною редакцією проекту і 
оформленням площі була 
спільною. 

Маючи площу в формі вн-
тягнутого трикутника, де 
практично немосливо розв'я-
затп проблему композиції, по-
будованоі по центральній осі, 
— треба було шукати нового 
рішення, де все збудоване на 
рівновазі мас, і це відносило-
ся до всього оформлення пло-
щі і самого монументу. Затри-
мання ідеї Шевченко — Про-
Метей, вислів і оформлення 
якої ніби найкраще підходило 
до оточення, було нашою го-
ловною думкою. 

Динамічність ідей Шевчен-
ка я віддав в цілості його пос-
таті, не зважаючн на те, що 
звертав увагу на портретну 
подібність поета, яку я базу-
вав на його автопортретах то-
го часу. Комісія Плянування 
впровадила декілька змін, але 
ті зміни не мали ніякого вплн-
ву на мистецьку концепцію 
монументу. 

Я і архітект думаємо, що ми 
виконали наше завдання пе-
ред українською суспільністю, 
але рівночасно бачимо, що мо-
нумеит знайшов відповідне мі-
сце в американському середо-
вищі. 

Вірю, що цей момент стн-
нулюватнме серця українсь-

кої суспільвости до творчої 
праці, згідно з ідеями Шев-
ченка. 

Д-р Михайло Даннлюк . , 

САЛЮТ З'ЇЗДОВІ І ВІД З'ЇЗДУ 

Д.р Б- ОЛЕСННЦЬКІШ 
Представник жертводавців 

Глибока символіка і трагіч-
инй, але повний правди зміст 
є в тому, що пам'ятник справ-
жньому, непофальшованому 
Шевченкові ми здвигнули не 
деінде, а якраз тут, у Ва-
шннггоні. 

Не на рідній землі, але в 
далекій і чужій столиці мо-
дерної імперії, в якій поза фа-
садами неймовірних парадок-
сів світової політики фермен-
тус і формується нова незбаг-
нута духовість людини завт-
рішнього дня, — ми взяли і 
на мармуровому цоколі пос-
тавилн динамічну, сповнену 
ідеалів правди і волі постать 
нашого Шевченка-

І може вперше — завдяки 
мистецькій візії великого 
скульптора і без цензури 
‚‚старшого брата" — Шевчен-
ко станув між нами такий, я-
кий він був у глибині своєї ге-
ніяльної духовостн. 

Повна внутрішнього дина-
мізму, молода, граціозна по-
стать цього духового велетня, 
шляхетного чемпіона правди 
і волі і непокірного пророка 
модерної нації — відважно і 
без почуття провінціяльної 
меншовартости — станула на 
просторій площі поміж роз-
кішннми палатами посольств 
і амбасад. 

І як би воно не було, а па-
м'ятник Шевченка — напере-
кір волі народозбнвців і на 
глум неперевершеним майст-
рам поневолення — став пер-
шнм справжнім амбасадором 
української правди у Вашннґ-
тоні. 

Історичні церемонії передан-
ня пам'ятника Шевченкові в 
опіку Урядові цієї великої і 
волелюбної країни, щаслнви-
ми свідками яких ми були 
сьогодні, — це неначе симво-
лічний акт дипломатичної ак-
реднтації духового представ-
ника поневоленої України. 

Волелюбні ізгої з українсь 
кої землі доказали самі собі 
і здивованому світові, що те, 
яке ще вчора здавалось ней-
мовірним і нездійсненним, — 
можна об'єднаним і дружнім 
зусиллям вже завтра перемі-
нити в завершене і дійсне. 

А втім, у цій як же радіс 
ній і святковій хвилині ми 
всі присутні і вся велика спі-
льнота екзнльної України, — 
всі ті, які малими чи великими 
пожертвами допомогли реалі-
зувати цей так дуже щасли-
во подуманнй проект, — впов-
ні свідомого того, що пам'ят 
ннк Шевченкові у Вашингтоні 
— це хоч і як успішний, але 
насправді тільки перший е-
тап наших важких і далеко 
не завершених змагань за у-
країнську правдуг у вільному 
світі-

Геніяльно оформлена скуль-
птура великого Шевченка за-
лишиться мертвонародженим 
експонатом хоч і як високої 
мистецької творчости, коли 
ми не зуміємо оживити її 
справжнім Шевченковнм ду-
хом, коли ми при допомозі 
авангарду нашої культурної і 
мистецької еліти не зробимо її 
вихідною базою для прони-
кання вселюдських і націона-
льннх ідей нашого пророка у 

рони прав і привілеїв своєї 
професії, що керує охороною 
публічного здоров'я своєї дер-
жави, що обмежує свою ді-
яльність виклю`чно лікарськн-
ми проблемами, а коли вихо-
днть поза ці ' межі, то лише 
для охорони чи поширення 
своєї філософії, яка часто по-
в'язана із політичною бороть-
бою даної країни. Це не спіл-
ка для спілки, не гурт для 
збіреженне кастових прнвіле-
їв, не організація прнмусово-
го чи селекційного членства. 
Бо Українське Лікарське То-
вариство нашої еміграції — це 
добровільна спілка українсь-
ких патріотів лікарської про-
фесії. 

Якщо при наукових з'їздах 
УЛТПА наголос треба стави-
ти на лікарях українського 
роду, то при ділових зборах 
наголос лежить на людях ук-
раїнського почуття, які ма-
ють лікарську професію. Од-
наче, незалежно від наголосу, 
пов'язаність тут велика, і в 
цьому знову відмінність УЛТ-
ПА від інших лікарських 
об'єднань. 

Не тільки спільна профе-
сія, спільна Національність, 
спільна доля зібрала наших 
лікарів в організований гурт. 
Почуття співвідповідальности, 
охота співпрацювати із зорга-
нізованого громадою і, врешті, 
потреба творити форми, в 
яких збереглося б почуття 
приналежносте до українсь-
кого кореня — ось чи не ос-
новні засади, ЯКИМИ керува-
лнсь ОСНОВОПОЛОЖНИКИ УЛТ-
ПА. 

Якщо до цього додати, пле-
кання традицій українського 

всякої ініціятиви та свободи, (лікаря, заохоту до професій-
Це не об'єднання західнього ного росту та - роздумування 
типу, зорганізоване для охо- ЃЗакінче'імя на сторінці 3-ій) 

Цього тижня — черговий 
з'їзд Українського Лікарсько-
го Товариства Північної Аме-
рнки (УЛТПА), чергові діло-
ві збори делегатів від понад 
600 лікарів і лікарів-стомато-
логів та їх організованих клі-
тин у мережі українського по-
селення ЗДА і Канади. Про-
тягом 15-тн років організова-
ного украшського лікарського 
життя в Північній Америці 
УЛТПА відбуває кожних два 
роки, у річній зміні, свої нау-
кові і ділові з'їзди. Цього ро-
ку — ділові збори. 

Коли думка зупннясться на 
лікарському з'їзді, який с ли-
ше одним із багатьох в житті 
української громади, то не 
тільки для того, щоб відзна-
чнтн, що він також важли-
внй, .не тільки тому, що він, 
як і інші, кладе черговий ка-
мінь на шляху нашого розвнт-
ку і в якійсь мірі мобілізує 
актив нашого життя. Хоч лі-
карі всіх народів, а зокрема 
українські, відомі як певна 
каста, яка віддає свос знання 
і працю не тільки за гонорар, 
але й за тепле слово та прпз-
нання — справа тут не в тра-
фаретннх компліментах, коли 
йдеться про лікарський з'їзд. 
Справа у фактах формування 
нашого спільного життя, а в 
ньому наш доробок: українсь-
кнй зорганізований лікарсь-
кий кадр. 

Медична громада українців 
Північної Америки — це про-
фесійна організація, відмінна 
від усіх існуючих у світі лі-
карськнх організацій. Це не 
профспілка советського тішу, 
поставлена до послуг партій-
них директив і позбавлена 

духову структуру 
світу. 

Справжній, непофальшо-
ваннй Шевченко вийшов ра-
зом із нами на чужину, щоб 
показати вільному світові дій-
сне облнчя своєї геніяльної 
духовостн, яка так органічно 
пов'язана із найшляхетнішн-
ми елементами української 
душі. 

Наше завдання — скинути 
з Шевченка штучно накяне-
ний і перестарілий костюм 
корифея побутового фолк-
льору і хоч би як майстерно-
го співця льокальної пробле-
матнки — і показати здиво-
ваному світові Шевченка та-
ким, як він був — у повно 
розгорнутій величі його без-
смертного прометейського ду-
ха. 

Наше завдання — раз на-
завсди скннути з нашого на-
ціонального організму фаль-
шнве тавро якоїсь племінної 
приналежносте до російсько-
го многонацюнального горнн-
ла і показати вільному світо-
ві окрему, повноцінну, духово 
завершену і непокорену укра-
їнську націю з її власною ге-
роїчною історією, з неоціяен-
нимн скарбами власної укра-
їнської культури, з невнчерп-
ннм і повним снаги резерву-
аром талановитнх людських 
кадрів і з незламною детермі-
націсю — у слушний час сяг-
нути по власну форму, суве-
ренного державного життя. 

Свідомість того, що на ок-
ремому сквері у Вашингтоні, 
серед зелені дерев — гордо 

вільного пишається надхненна і бадьо-
ра постать нашого Шевченка, 
— буде для нас постійним 
стимулом у завзятій і безпо-
щадній боротьбі із білими і 
червоними фальсифікаторами 
нашої історії, нахабними у-
зурпаторамн наших наукових 
і культурних надбань і затає-
нимн конспіраторами, які, 
прикинувшись спецами від 
великих проблем Схїдньої Ев„ ' 
ропн пролізли в університети, 
в редакції великих пресових 
концернів і видавництва ен-
циклопедій та науково, - істо-
рнчних публікацій — і не-
правдою або мовчанкою ста-
раються шкодити українській 
справі. 

Нам не вільно забувати про 
те, що, ‚‚вибравши волю" і за-
лишившн за. собою фронт 
збройної боротьби з наїзником 
на рідних Землях, — мпдззя-
лн на себе священний обов'я-
зок поширити і розбудувати 
цей фронт 'За українську 
справу та українську правду 
у вільному світі. 

І коли сьогодні ми, а з 
нами і вся українська спіль-
нота, ще раз схиляємо го-
ловн перед пам'ятником на-
шого Шевченка у Вашннгто-
ні, — то хочеться вірити, що 
високі ідеали волі, любовн та 
братерства, що їх цей титан 
духа і слова залишив нам у 
своїй спадщині — зуміють 
спонукати всіх нас до згоди, 
взаємної пошани і посвяти, я-
кі так дуЖе, дуже потрібні 
нам до сповнення наших да-
льших великих завдань та 
задумів. 
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А. В.іасенко-Бойиун 

ГОСПОДАРНИК-ПРОМИСЛОВЕЦЬ 
У ТВОРЧОСТІ У. САМЧУКА 

L Л- - (2) 

Трилогія „Ост" складасть- Дія третього тому відбі-васть-
ся з трьох томів: „Морозів 
хутір". „Темнота" і ..Родіна", 
остання мас появитися в бі-

ся на терені післявоєнної Ні-
меччнни 

„Ост" почннасться в 1917 
Жучому році- Над повістю році, після розвалу царської 
працював Самчук від 1915 ро-! імперії, а кінчається подіями 
ќу. хоч ідея цього твору зро-(другої світової війни. Перший 
днлась у нього раніше. В цій;том віддзеркалює ідилічне 
повісті автор вийшов поза ме-1 життя хутора s його траднці-
жі Волині, в центральну об-1 ями, яке автор контрастўе із 
.песть України, над Дніпро. І нищівною стихією революції. 
на хутір Грнгора Мороза. біля j що помалу докочустьс.ч до 
Канева. де відб^асться дія І хутора 
першого тому. Дія другого то- ! В другому томі автор опн-
му, ..Темноти", проходить у 
рЬішх місцевостях: хутір, сі-
ло Ліпляза. Канів. Київ, зем-
яянки бездомних, тюрма, та-
борн праці, Харків, санагорія 
письменників і для контрас-
Ту: вигідні канцелярії кому-
вістнчних достойників, ресто-
(раіш та приватні мешкання 

сус масові чиї тќи що потря-
сали нужденним житѓам меш-
канців СССР, колективізацію, 
голод і реп))есії. 

Композиція трилогії дволі-
нійна — Морози і Лоханські. 
при чому Морози стоять в 
центрі уваги автора, а Ло-

повісгн. Фабулу творять від-
носини між цими двома роди-
нами в першому томі, а жнт-
тя двох подруж, Івана з Мар'-
яною та Андрія з Ольгою, 
сестрами Лоханськнмн. в дру-
гому томі-

Сім'я Морозів складається з 
батька, чотирьох синів і донь-
кн Талі. Сопрон, найстарший, 
технік — водій трансснбірсь-
кого експресу; Петро, що жн-
ве в Києві, маляр; Іван — 
спадкоємець хутора і наймен-
шнй Андрій, що кінчає студії, 
цікавиться поезією; Таня, що 
по смерті матері та Іванової 
жінки, веде хазяйство. 

Два старші брати обрнсова-
ні слабо, вони відіграють під-
рядну ролю в повісті. Два мо-
лодші — головні персонажі 
трилогії. Ось як характеризує 
автор братів Морозів; „Міцні, 
барчнеті люди, кросні з доб-
рого матеріялу, не дуже пле-
кані, але роблені рукою май` 
стра, що зкас свос дито. Ійзж-
ннй з них творить заокругле-
ну цілість". („Морозів хутір", 
crop. 33). 

Іван та Андрій є виразнн-
ками авторових ідей, при чо-
му Іван репрезентує „ділову", 

ханські поширюють річище концепцію, Андрій — .‚геро-

їчну". (Там же, crop. 539). І 
Іван обороняє концепцію бў 
довн імперії, федерації всіх 
слов'янських республік, Анд 
рій захищає концепцію са-
мостійної України. Насвітлеи 
ня обох концепцій у формі 
дискусій займає, поруч риту 
альннх описів, левину части 
ну першого тому. 

З Іваном Морозом зустріча-
сться читач після його пово-
роту з німецького полону. Там 
приглянувся він до західньо-; 
європейських метод агрономії 
та індустрії і за цими добрн-
мн зразками задумує модерні-
зувати не лише свій хутір, але 
й „ціле свос наддніпрянське 
довкілля". Він мусить добити-
ся підвищення продукцїї, за`к-
ласти експортову фірму: ‚.Іваи 
Мороз і син" і „відкрити сві-
тові очі на те. що тут росіе, 
виростає" (Там же. crop. 222)-

Іван так зайнятий своїми 
плянамн. що й не помічас 
назрівання резолюції. Він не 
розуміє її і дивується: „Чому 
люди хочуть воювати, а' но 
хочуть працювати?" Так са-
мо негативно наставлений 
Іван Мороз до ВИЗВОЛЬНИХ 
змагань України. На Його 
думку, це козацька романтцка, 

анахронізм, некорисний для 
всього слов'янського світу і 
для імперії. Він заявляє Анд-
рісві, що: „відділення Украї-
ни потягне за собою занепад 
Росії. Більше. Занепад сло-
в'янства". (Там же стор. 157)-

Іван —- типовий малорос, 
аполітичний, як і його бать-
ко. А на Росію дивиться він 
„імперськими очима", так, як 
то його колись учили у шко-
лі: „Росія кладе собою, так 
бн мовити, міст між двома о-
кеанами: тут на заході — 
Атлантійськнм, а там на схо-
Ді — Тнхнм". (Там же crop. 
131)- Він захоплений політи-
кою російської Імперії: „А на-
ша політика! Тисяча літ гран-
діозного будування . . . Я мо-
жу рівняти з нами хіба бри-
т і в . . . " (Там же, стор. 131) 

Іван Мороз рішуче за збе-
реження імперії, яку він ува-
жас нашою імперією, остосю 
всього слов'янського світу I-
ван Мороз репрезентує ту час-
тнну української спільноти, 
що стояла осторонь внззоль-
них змагань і майбутність У-
краіня добачала в її господар-
ській розбудові і туди спря-
мовувала всю свою енергію та 

здібності. Слушно Андрій до-
рікас братові: „Це наше ху-
торянство і привело до заги-
белі наш славний рід. Візьми 
ти часи козацтва- Доки ми 
тримали шаблю в РУЧі, доти 
нас поважали . . .'' (Там же 
стор. 443). 

Щойно втративши хутір, 
Іван Мороз розуміє, що гос-
подарем може бути він тільки 
у власній державі, керованій 
людьми тієї самої нації, що й 
він і йому стас ясно, що: „У-
країна, хочемо ми чи не хоче-
мо, буде. Росія і тільки вона 
пхає нас на розрив". (Там же 
стор. 361). 

Комуністичний режим нн-
щнть Морозів хутір, але не 
нищить активної постави до 
життя братів Морозів, не ло-
мить їх родинної любови, не 
п риту плюс їхнього вміння 
жити і в найтяжчих обстави-
нах. Іван Мороз протнставнть-
ся найдовше: „І тільки він, 
Іван Мороз, син Грнгора, гріл-
ннй і осамітнений, одважнвся 
протиставитися силі, що скн-
нула імператора, розторощи-
ла трон, розчавила князів, 
фабрикантів, Церкву, традн-
ціі. Виклятий і приречений".. 
(..Темнота", ст. 21-22). 

Автор провадить свого ге-
роя крізь Тюрми і вигнання до 
нової кар'срн. Пого не нп-
щать, бо його потребують. 
Він знаменитий хазяїн, еконо-
міст, організатор, а таких 
треба до будови соціалізму. І 
його використовують- Звіль-
няють з тюрми і доручають 
організацію та керівництво 
радгоспу, а коли він налад-
нав задовільно працю, насн-
льно перевозять на північ, на 
будову залізниці Котлас — 
Воркута, яку він і будўе ма-
самн невільників. 

Самчук показує, як талаяс-
витИми індивідуальностями 
партія старається ладнати не-
доліки комуністичної економі-
ки, а рйночасно показує тра-
гедію індивідуальнсти, що 
віддає і сили і здібності сис-
темі. яку ненавидить. В „Тем-
ноті" показує також Самчук, 
що люди, які довершили ре-
волюцію, це здібні створити 
найпростіших життьових умо-
вин для широких мас насе-
лення: „Стѓрава в тому, що 
робити революцію і будувати 
господарство — зовсім різні 
зайняття. І вимагають вони, 
зрозуміло, ЯР тільки різного 
людського матеріялу,. але зов-

сім різного духового настав-
лення в цілому" („Морозів 
хутір", стор. 355). 

Для наладнання будови ім-
перії треба людей, які вміють 
працювати і вміють будувати, 
людей, що їх предки збудува-
ли першу слов'янську держа-
ву Антів, і Київську Державу, 
і російську Імперію, потрібно 
українців; „Таж Росію ство-
рилн, як не кажіть, люди на-
шого племени . . . Наша духо-
вість живе у нас з часів, коли 
не було ніякого Калити, нія-
кого Пушкіна, ніякого Досто-
свського . . . Чому Росія не мо-
же існувати без нас? Чому 
ми твердимо, що можемо існу-
вати без Росії? Чи це обопі-
льне зухваліЄтво? Ні. Це tax 
с. Росія дійсно' без нас існува-
тп не може. Не тому, що не 
матиме нашої пшениці, а зов-
сім з інших причин Росія по-
збудеться зв'язку, з якого 
черпає мораль творчої сили, 
бо сама перекислена силою 
руїни". (Там же, стор. 161). 

Ця „творча кила" — цс ос-
новна прикмета Самчукового 
героя, особливо Івана Мороза. 
Мороз будує залізницю, оево-
юс тайгу, будує нові ' оселі 
(Закінчений ва стор. 9-ій) 
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можливими користями 
українського материка 

тепер і в майбутньому — то-
ді така організація виходить 
поза межі професійної спіл-
ки, і стас живучою частиною 
українського організму. В 
цьояу її значення ‚'.яке в свою 
чергу виносить організацію у 
передові ряди цаціого життя. 
Так її бачить українська гро-
мада і, мабуть, ставить до неї 
пропорційні вимоги. 

Лікар нашої цивілізації, а в 
тому числі й український, це 
не дипломований. джентлмен 
із візником у білих рукавнч-
ках. Це в більш'ості важко 
працююча людина. Поминаю-
чи час, який лікар змушений 
віддавати своєму фахові, с ще 
чимало інших чинників, що 
витворюють особливу атмос-
феру . Бо, наприклад, рука, 
покладена на посвідку про на-
родження, операц`ійний звіт 
чи посвідчення про смерть 
людини — це не механіка 
підпису. Це частина філосо-
фії буття, а з нею й потреба 
переживати, а то й жити за 
багатьох. Якщо до цього до-
дати перевантаженість прак-
тнкою в одних, зосередже-
ність над спеціялізацісю чи 
науковим дослідом в других, 
помах інтелектуального жит-
тя в інших — стає дивним, 
звідки бере український лікар 
час на творення організш'ий-
них форм свосї професійної 
установи. 

Одначе, належачи до аме-
риканських та канадійськнх 
професійних організацій, до 

яких треба належати, щоб 
професійно жити, знайшлися 
кадри, які ось у ж е 15 років 
ведуть організоване життя ук-
раінської іведичНої родини. І 
там, де знайшлися ці кадри, 
там постала мережа осередків 
У Л Т П А . Там, де таких кадрів 
не вистачило — треба надія-
тнсь, вони духово народять-
ся. І в тих, поміж іншими, за-
ходах привітає українська 
громада з'їзд УЛТПА. 

Традиція лікаря - громадя-
ннна, інтелектуаліста, діяча, 
письменника, а навіть пол'пн-
ка не ч у ж а в українському 
житті. Десятки прізвищ знас 
наша історія, а в сучасному 
житті наша еміграційна ме-
днчна громада мас їх довгий 
р я д Якщо з одного боку 
членство У Л Т П А складається 
8 абітурієнтів українських, 
західньоевропейськнх, амери-
канських і канадійськнх ме-
дичннх факультетів, то з дру-
гого воно складається також 
із ряду громадських і полі-
тичних діячів, колишніх чле-
Нів Армії УНР, ЎПА, укра-
Інського підпілля, пнсьмснни-
ків, журналістів, співпраців-
ників українських наукових 
установ, співредакторів різних 
видань. Цікавий ф а к т : якщо 
чимало членів У Л Т П А різних 

ти політичної боротьби із на-
маганяям увеети „свою" полі-
тнку або ‚‚захопити владу". 
Увес`ь час є тут спільний зна-
иеннк, який єднає здорові ќа-
дрн в одну організацію. Неза-
л е ж н о від можливих недолі-
ків, всі управи централі зумі-
л и втримати й розбудувати 
установу, а редактори „Лікар-
ського Вісника", особливо ос-
тавніми роками, в'язати ши-
роко розкидану громаду в 
єдину родину. 

І цей з'їзд, можна з певніс-
тю сказати, не буде підсум-
ком перегонів у писанні ре-
цепт, не буде обговоренням 
висоти гонорарів, ані диску-
сісю про те, хто з ким і про-
ти кого. Знову актив, знову й 
далі розбудова установи, зно-
ву не „посади", а звичайна, 
важка праця у відірваній від 
родини „вільній" хвилині, 
знову і далі забезпечення 
свіжого допливу д о організо-
ваних рямок, несення імени 
українського професіоналіста 
у довкілля, намічування, де і 
коли можна ще краще запов-
ннтп рямки нашої організова-
ної громади. Н е відірваним 
від життя і громади клюбом 

— а участю своїх сил у роз-
будові нашого, передусім ду-
хового, життя. Н е у втіканні 
— а ў включенні. У конструк-
тивізмі доповнення. 

Зорганізований і здоровий 

Змагання в красномовстві в иемінарії 
св. Василів у Стемфорді, Конн. 

переконань схрещують свої лікарський кадр з усіма сво-
мечі на політично - громадсь-' 
кому полі та щерблять свої 
пера в гарячих дискусіях над 
загальною проблема т и к о ю 
еміграційної України, то в 
системі У Л Т П А невідомі фак-

т 
ПЛАСТОВІ ТАБОРИ 
ЛІТОМ 1965 РОКУ 

. З'АБОРИ НОВАКШ 
‚Вовча Тропа' 
.Новий Сокіл' 

липня 
-- 15 липня 

25 липня 
5 серпня 

Іст Четгем, Н. И. — 4 липня до 31 липня 
Норт Коллінс. б. Вофало, Н. И. — 

2-1 липня — 14 серпня 
,.Зелений Яр", б. Дітройту, Міш. — 25 липня — 15 серпня 
Висконснн, Станиця Шикаґо — 15 липня — 5'серпня 

ТАБОРИ НОВАЧОК 
1. „Вобрівка" б'. Ѓартфооду, Конн. — 3 липня — 25 липня 
2. „Вовча Тропа", Іст Четгем, Н. И. — 31 липня — 28 серпня 
3. ,‚Новий Сокіл", Норт Коллінс. Н Л . — 4 липня — 24 липня 

.‚Зелений Яр", б. Дітройту, Кїіш. — 4 л ітня — 25 липня 
Висконснн. Станиця Шнкаґо 15 липня — 5 серпня 

- ТАБОРИ ЮНАКІВ 
.‚Вобрівка" б. Гартфорду. Конн. — 3 липня — 25 липня 
,,Вовча Тропа", Іст Четгем, Н. И. — 3 липня — 31 липня 

3. „Новий Сокіл", Норт Коллінс, Н. И. — 
24 липня — 14 серпня 

‚‚Зелений Яр", б. Дітройту, Міш. — 25 липня — 15 серпня 
Табір Станиці Шнкаґо 8 серпня — 29 серпня 
Мандрівний табір для старших юнаків Станиці Шнкаґо 
— 6 червня — 12 червня 
Мандрівний'табір для старших юнаків Станиці Дітройт 
— 10 липня — 21 липня. 

ТАБОРИ ЮНАЧОК 
„Вобрівка" б. Гартфорду, Конн. — 3 липня — 25 липня 
„Вовча Тропа`', Іст Четгем, Н. П. — 31 липня — 28 серпня 
„Новий Соккл'Ч Норт Коллінс. Н.И. — 4 липня — 25 липня 
„Зелений Яр", б. Дітройту, Міш. — 4 
Висконснн. Табір Стан. Шнкаґо 

ВЙШКІЛЬШ ТАБОРИ 
1. Курс-табір для новацькнх впорядників східних округ на 

„Вовчій Тропі", Іст Четгем, Н. И. в часі від 26 червня до 
4 липня. Комендант пл. сен. О. Гаврилюк. 
Курс-табір для новацькнх впорядників середніх округ на 
„Новому Соколі" б. Боо}ало, Н. П. в часі від 26 червня до 
З липня. Комендант пл. сен. Надія Кулнннч. 
Курс-табір для вншколу проводів таборів юнаків „Лісова 
Школа" в Гаптер, Н. И. в пасі від 20 червня до 3 липня. 
Комендант пл. сен. Ю. Крижанівськня. ' 
Курс для вгацколу діловодів новацьких з'єднань 1 новаць-
ких таборів, для членів Кр. Реф. УПН та комендантів -ок 
I бунчужних новацьких таборів в часі від 3 липня до 5 
липня на „Вовчій Тропі", Іст Четгем, Н. Й. 

5. Курс-табір для вишколу проводів таборів юначок в часі 
від 18 липня д о 25 липня на „Вовчій Тропі", Іст Четгем, 
Н. П. Організатор Курінь УСП „Ті, що греблі рвуть". 

СПЕЦШЛІЗАІПИНІ ТАБОРИ 
Літунсько-гДрсько-морський табір для юнаків в часі від 
З липня до 18 л ітня в Адірондак Форест Резервейшен, 
Індіян Лейќ. Організатор Улад Старших Пластунів в 
США. Провід:' ст. пл. Ярослав Лучкаігь, ЧМ, ст. пл. Ми-
рон Бабюк, CM, пл. сен. Володимир Пнлишенко, ЧМ. 
Табір ,,Стежки, Культури" для юначок із пробою розпід-
чнці понад 16 років життя і старших пластунок, в часі 
від 15 серпня до 28 серпня на „Вовчій Тропі", Іст Чет-
гем. Організатор Плем'я „Перші Стежі". Комендантќа 
пл. сен. Лшба^Крупа. 

'МАНДРІВНІ ТАБОРИ 
Мандрінно-водний табір для старших юначок і старших 
пластунок в стейті Ню Иорк у місяці липні. Органіаатор 
II Кур. УСП-ок „Перші Стежі". Комендантќа пл. сен. 
Ольга Колодій: 
Мандрівио-водяий табір для старших юначок і старших 
пластунок у горах Адірондак. Організатор Курінь 
УСП-ок „Чорноморські Хвилі". 
Мандрівио-водннй табір для старших юнаків і старших 
пластунів в .‚АЛЬҐОНКВІН Парк", Канада в часі 14 серпня 

28 серпня. Організатор Курінь УСП-Ів ..Хмсльннчен-
кн". Комендант ст. пл. Роман Пиріг. 
Мандрівний табір для старших пластунок 
бў в часі від 13 червня до 19 червня. Гк"`, 

ннця в Шикаґо. 
5. Мандрівний табір для старших юнаків в горах Варабу в 

часі під 6 червня 12 червня. Організатор Станиця в 
Шнкаґо. 
Мандрівний табір для старших юнаків в Канаді в часі 
від 10 лип'ня до 21 липня. Організатор Станиця в Дітрой-
ті Командант пл. сей. Ігор Король. 

-`'ВАГА! Пригадуємо, що реєстрація таборовиків' на 
місяць липень кінчається 31-го травня ц. р. 

КРАЙОВА ТАБОРОВА КОМІСІЯ 

Імн досягненнями: професій-
ннм, інтелектуальним, науко-
вим, духовим і громадсько-по-
літичннм вже давно поставив 
себе у власність української 
громади, як частина її. І, як 
в минулому, так і тепер, си-
л о ю добровільного поставлен-
ня себе в таке світло — факт 
чергового з' їзду у продовжен-
ні праці — це неписаний са-
лют українського лікарського 
кадру на еміграції своїй гро-
маді і своєму народові там, 
над Дніпром. 

4 квітня відбулися в семі-
нарії св. Василія змагання 
учнів-промовців. Із 9-ої, 10-ої, 
І і о ї та дванадцятої кляси 
вибрано шість найкращих 
промов, опрацьованих під ке-
рівництвом учителя д-ра В. 
Луцева. 

Хоч шість змагунів не д а л о 
змоги пописуватися іншим, 
теж не менш добрим промв-
цям. При доборі учитель і са-
мі учні руководилися знан-
ням мови змагуна, його днк-
цісю, змістом промови та її 
оригінальністю. Наголоси й 
граматичні , рідше стнлістич-
ні недотягнений довелося 
справити учителеві. 

В названому дні стало дві 
групи до змагання. Англо-
мовна група із шести студен-
тів не українців і українців, 
що під проводом директора о. 
Л- Мощара опрацювали тему: 
„Релігія в мойому житті" та 
стільки ж українців із промо-
вою "Необхідність знання 
української мови в З Д А " . Н а 
змаганні були присутні бать-
ки учнів, студенти коледжу і 
всі учні середньої школи, гос-
ті та члени Батьківського Ко-
мітету і запрошені судді. Н а 
суддів запрошено б. мін. За-
карпатської України, проф. 
Августина Ш т е ф а а а , дирек-
тора одної з публічних народ-
них шкіл Стемфорду М. На-
г`орного й учителя И. Лукова. 

Після відчитаяня англійсь-
ких промов приступлено до 
української частини. Н а залі 
було доволі багато батьків-
українців та й більшість 
студентів розуміла промовців, 
тож була напружена увага, 
але не можна було перебива-
тн її оплесками- Першим внс-
тупнв учень 12-ої кляси Во-
лодимир Ковалівський з Ас-
торії, Л. І. Його промова об-
думана, речева, написана з 
переконанням і закінчувала-

ся словами 
вяча: 

Сидора Воробке-

Українсьна Вільна Академія Наук у США 
ФОНД їм. ДМИТРА ДОРОШЕНКА 

— організовує — 

ВЕЧІР УКРАЇНСЬКОЇ ПІСНІ І МУЗИКИ 
УЧАСТЬ БЕРУТЬ: 

АНТОНША ПІДДУБНА-ЛИСЕНКО, оперова співачка, мец-
цо-сопрано. . . . - г" 

ІІроф. ЗОЯ МАРКОВНЧ, (‡х)ртепіяно. 
СТУДЕНТИ: 

ЗОЯ ГРАУР, піяно і ПАША МАНОПЛО, спів. 
В програмі: М. Лисенко, Я. Лопатннський, Л. Ренуць-

кнй, Я. Степовий, К. Стеценко та ІН. 
Увесь прибуток призначений на допомогу укранІськйМ 

вченим, старим І хворим та їх удовам. 
Вечір відбудеться 

в неділю ЗО травня 1965 р. о 6-ій год. веч. 
в залі БУДИНКУ АКАДЕМП: 

206 Вест 100-та вул., Ню Порк 
Запрошуємо Українське Громадянство взяти 

участь у концерті. 
Комісія Фонду їм. Д. Дорошенка 

1. 

горах Бара-
Оргалізатор Ста-

твкжявкмжжжжшжжжжжжжявшашшл 
Увага! СИРАКЮЗИ, Увага! 

ЮТИКАі ГЕРКІМЕР1 

В неділю, 30-го травня 1965 року 
в год. 2-ій по полудні 

в залі УНДому при 231 King St. 
HERKIMER, N. Y. 

— відбудуться — 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Окружного К о м і т е т у ВІДДІЛІВ 

УНСоюзу 
участь в яких повишгі взяти всі члени Окружного Комітету, 

Конвенційні Делегати та Представники і Члени 
слідуючих Відділів: 

Д У Р Н Г А М В Н Л 1 8 8 Г Е Р К Ш Е Р 1 9 2 
Р О М 1 2 1 Ф У Л Т О Н 2 6 8 
Л І Т Е Л Ф О Л С 3 3 0 Ю Т И К А 5 8 , 4 8 4 

С И Р А К Ю З И — 3 9 , 3 1 7 . 
в 

У Зборах візьме участь 

Ярослав Падох 
головний секретар УНСоюзу 

В ПРОГРАШ ЗБОРІВ: 
Звіти Окружної Управи. 
Вибір нової Управи. 
Доповідь гол. секретаря Я. Падоха про стан УНСоюзу 1 

його актуальні завдання. 
Роздача ювілейних відзнак заслуженим согозовцям у 

членській кампанії 1964 року 
в 

До участи в Зборах запрошується всіх Членів УНСоюзу 
та ширше Українське Громадянство. 

Іван ПІГУЛЯК Ярослав С Ц Н Ш Ш Ш 
Голова Окружного К-ту Секретар Окружного К-ту 

‚‚Мово рідна, слово рідне, 
Хто вас забуває, 
Той у грудях не серденько, 

` А л е камінь мас". 

Влодко промовляв перший 
і 'д іетав тремў. Це й не дало 
Йому змоги вт`рати одне з 
перших місць. 

Після Ковалівського висту-
лав його одноклясник Бог-
`рдя Косовнч з Н ю Гейвену, 
)-Соіш. Промова Богдана б у л а 
лЬІгічна, а л е чи не для орнґі-
лальностн він доводив, щ о 
тільки чотирьом групам в 3 -
Д А суджено втримати укра-
їнську мову‡ тим, що дума-
ють вернутися в Україну, 
військовикам та провідинќам 
'Америки, студентам й профе-
сорам славістики, священн-
Кам обох церков. 

В нього не було віри в те, 
що казав. 

Він найкраще з цілої групи 
розуміє завдання промовця. 

Д а в би Бог, щоб із нього 
виріс проповідннк-священнк 
і промовець-патріот- Він най-
кращнм учнем з української 
Мови на всю школу. 

Наймолодший з усісї групи, 
Учень 10-ої кляси Іван Козак 
в ррнкерсу , Н. И. Він найкра-
іццн учень з української мови 
В дичій клясі. Ми віщусмо, що 
^Іи внб'сться на доброго про-
Ьобідннка чи промовця. 

. Переможцем не довелося 
йому бути, але вій здобуде 
перемогу іншим разом. 

.‚Найбільше признання на-
леишться таки тут народже-
Ному учневі 11-ої кляси Томі 
Вовчкові, що не тільки вив-
чнв мову за три роки, зглно`ив 
u нюанси, опанував доволі 
робре граматику. 

Його залізна логіка в про-
^сові-, любов до цієї мови і бе-
нсання бачити нас у славі й 
реинчі та па'ѓнування тих, що 
сорх)Мляться української мо-
BH — знаменні. Він зовсім 
з а с л у ж е н о здобув трете місце, 
віримо, що ще здобуде й пер-
ш е ! 

: Першуном вийшов юний 
'сумівець Євген Татарин з Н ю 
ЙбрИу. 
' Слухачі 'його промови — 

ніколи не забудуть пам'ятних 
слів': ‚‚Так довго, як довго 
х ^ і а б одна українська дити-
на не знала рідної мови, на-
иіі ўспіхн, тобто літературні, 
організаційні , релігійні та 
всякі інші надбання не будуть 
повними!" 

Промова Євгена пливла 
із глибин молодечого серця й 
усе те, що сказав, це його 
тверда віра! 

Честь тобі за Це, Євгене. — 
неси в глибині душі оту лю-
бов до рідної нації й церкви 
все ж и т т я ! 

Останнім, шостим промов-
цем виступав теж нюйоркча-
ннн — Мнрон Кукурудза , б-
активний чоловий су'мівець 

Господарник-
промисловеііь 

у творчостГУ. Самчука 
"ЩШ Закінчення зі crop- 2-сЛ 

використовує підземні багат-
ства. Він — в'язень режиму, 
але він — будівник Евразії . 

І хоч Самчук наділив свого 
героя і творчим розмахом, і 
красою і мужністю, Іван є 
радше трагічною постаттю на-
шого сучасного і нашого ми-
нулого. Самчук створив піо-
нера - євразійця, людину шн-
роких і сміливих замислів, що 
несе цивілізацію в веосвосні 
ще простори, щ о бореться за 
посѓ}ті людства, але робить 
це на славу і користь ворога 
свосї батьківщини. І власне в 
цьому полягає трагізм Івана 
Мороза, і не лише Мороза, 
а всіх українців, які вже три-
ста літ служать „старшому 
братові", хоч і поневолі як 
Іван Мороз, утративши віру в 
свою провідну серед слов'ян, 
ролю. 

Самчук вивів свого героя з 
селянської аристократії, з ху-
тора. що над Диіпром, чим 
зв'язав його з першими бу-
дівниками української дер-
жавности, і заставив будува-
тн його нозу імперію, СССР, 
якого Україна є складовою 
частиною. Тому слушно Ю-
рій Шевельов назвав Івана 
Мороза ‚‚імперською людн-
ною", а не українцем, а Сам-
чук свій, повний непорозу-
міяь твір, ‚‚темнотою", а не 
боротьбою. І тому Іван Мороз 
не зрадник, як його назнва-
ють деякі читачі і критики, а 
лише — малорос! 

В „Ості" Самчук ще раз 
верну'вся до концепції Кири-
ло - МетодіІвського Братства, 
федерації слов'ян під прово-
дом України, нав'язуючи до 
минулого, до провідної ролі 
України - Руси. Самчук обно-
вив П, поставивши питання 
радше в широкому, світовому 
і загальнолюдському машта-
бі. Самчук влучно підкреслив 
ролю українців в будові імпе-
ріі, щ о потверджують не ли-
ше історичні факти, але й по-
дії наших днів, які вказують, 
що, коли імперія знаходиться 
в критичній ситуації, до голо-
су приходять малороси, які 
стабілізують захитані позиції 
імперії. "Тнк-було з а Петра І, 
так є й сьогодні! 

ПРЕСОВИЙ ФОНД ‚‚СВОБОДИ" 
ЃТи ' тѓа i f ѓід'і I f rtt , 1 , kt`'-'` і .і A U w v ' Ц " ^ V l i hi ш і і Л' М ' -с І її 
н а цьому ш с щ дружувво ш ш п х н г п грокаджн, що) 
свою добровільну доплату до перадпдатя та свою повергну т 
фонд „СвоЌодУ'ѓв' В ввдань: англомовного ‚^ќрашсмюго "Йое-

і щия`юім вгуряалу веселка" . 1 потверджўено в пода-
жоіо ваюоту одержаної сумя: ' ^ 

СПИСОК Ч. 19. 

5.00 
5.00 і 

5.00 

5.00 
3.00 
3.00 І 

КНИЖКИ 

ІЩІИА ПРАЦЯ 
ПРОФ. П. ФЕДЕНКА 

Вийшла друком нова книга про-
фесора Пааасв Феденка: „Укра-
ІНськян рух у XX столітті". (Іс-
торія України, 18 розділів) -
ціна $2.90. Адреса для замов-

лення: І. Мапуіо, Wolonorar 
P.O. Box 472, Vlneland, N J. USA 

C. Подоли, Альвіон 
P. Грягорко. Дірворн 10.00 
Я Рак. ІрвінГТйн 5.00 
ЃЇї Кізсл, Дітройт ( з нагоди 
прийняття в честь Ашш 
і Теодора Медведів) 
Д-р В. Семків, Тілс 
Д-р С. Ворох, Нюарк 
Д-р П. Оришкевнч, 
Вруклші. Н. И. 
В. Сенежак, Орендаѓ 
І. Малеігкнй, Шнкаґо 
І. Решетеловяч. Дітройт 
A. Королюќ, Геркімер 
B. Ќмить, Клівленд 
Т. Стефаиюк, Дітройт 3.00 

Литвин, Стеиѓфорд 3.00 
П. Крисюк, Віллард 3.00 
C. Яхторович, Шнкаґо 3.00 
A. Куш, ПІорІя 3.00 
М. Вурдая, Шикаґо 3.00 
Я. Войнаровськяй, Шнкаґо 3.00 
0 . Захарќів, Оук Парк 3.00 
B. Сиігурович Шикаґо 3.00 
3. Петеш, Шнкаґо, 3.00 
Г. Прокоповнч, Шикаґо 3.00 
Д-р Г. Чвартвцький 
Ионкерс, Н. И. 3.00 
1. Туриќ, Озон Парк 3.00 
Ф. Мартишок, Грімсбай 2.00 
П. Ѓридай, Шикаґо 2.00 
М. Рибка, Джерзі Ситі 2.00 
О В. Федорович, Сираісюз 2.00 
І . К у з ь , Пассайк 2.00 
A. Корбяк, Гвмтрамх 2.00 
C. Яць, Рокавей Віч 2.00 
Б, СтеЦів, Пассайк 2.00 
В'. Вакалець, Пассайк 2.00 
B. Дорофей Рочестер 2.00 
Т. Рабець. Нюарк ` 2.00 
Д. Розпопа, Нюарк 2.00 
Я. Ќрул'яќ, Дітройт 2.00 
Р. А. Гавриляк, Рочестер 1.00 
М. Вачянський, Я. Айленд 1.00 
Г. Яремчук, Істон 1.00 
М. Станарець, Шикаґо 1.00 
А. Паичишнн, Філя, Па, 1.00 
А. Чорний, Валтімор 1.00 
М. Корінець, Я. Анджелес 1.00 
Д-р В. Малнновеькяй 1.00 

$50.00 Клівленд 1.00 
І. Труш, Вест Істон 1.00 
Н. Золќо, Зеймор 1.00 
Т. Зопко, Зеймор 1.00 
Л. Габрнль, Воррен 1.00 
Ю. Курнленко 
Лос Анджелес 1.00 
В. Максимів, Ню Порк 1.00 
Д. Барансцькнй, Бафало 1.00 
В. Олейко. Денвер 1.00 
3 . Максимів, Ню Иорк 1.00 
Н. Н. Скрентон 1.00 

3.00 ' Д. Вараницькнй Баффало 1.00 
3.00' Н. Налисник, Ню Иорк 1.00 
3.001 А. Сморжанюк, Ірвінґтон 1.00 

І. Коваль, Арнольд 1.00 
О. TVWIOBKO, Ст. Паші 1.00 
Ю. Варезінська, Протсбург 1.00 
І. Долннський, Кліфтон 1.00 
П. Щупляк, Клівленд 1.00 
М. Тораќ. Рочестер 1.00 
Д. Греґуляк, Флинт 1.00 
В. Ходак, Філядельфія ІЩ 
Т. Кісілевнч, Флинт 1.00 
B. Учач. Дітройт 1.00 
C. Багрій. Шнкаґо 1.00 
М. Шчудляк, Еддістон 1.00 
В. Пасічиик, Дітройт 1.00 
М. Ќостів, Гопве Джангтоц 1.00 
В. Яґла, Гартборо 1.00 
М. Тнмець, Оу'К Лаўн 1.00 
Г. Сполітакевич, Рівер Еійдж 1.00 
С. Коваль, Гарфілд 
Р. Влотний. Честер 
A. Залсвська, 
Ваппінґсрс Фоле 
І. Кривий, Дітройт 
B. Кондра, Врумал 
І. Паігчншин, Шикаґо 
М. Чатирка, Гілкрест 
Г. Р. Ткачук, Сайта Клара 
Г. Шавалюк, Гакетставн 
С Дзінко, Рочестер 
М. Бідак, Клівленд 
М. Вожнк, Бурбаіпі 
П. Гасвський, Маямі 
В. Федусів, Трой 
Р. Сисун, Ветлі 
А. Ратнч,' Балтимор 
С Готра, Дітройт 

1.00 
1.00 

1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.О0 
1.00 
4.00 
1.00 

В АМЕРИЦІ і В СВІТІ 
У СТОЛИЦІ П І В Д Е Н Н О Г О В'ЄТНАМУ САНГОНІ 

А Р Е Ш Т О В А Н О 40 осіб за з'мову проти теперішнього тамош-
нього уряду Фаяа Гуї Ќвата. Одна третина арештованих — 
цивільні особи, решта військовики. У зв'язку з поголосками-
про можливість перевороту — південно - в'єтнамське летунс-
тво б у л о поставлейе в стан воєнного поготівля. 

З А Х І Д Н Я Н І М Е Ч Ч И Н А СТАРАЄТЬСЯ СТАТИ Ч Л Е -
НОМ ДУНАЙСЬКОЇ КОМІСП, ЩО мас нагляд н а д навігацією 
по Д у н а ю і займається проектами будови каналів, розбудови 
гирла, будови мосту, щ о лучна би Румунію і Болгарію і т. п. 
Д у н а й випливає з Західньої Німеччини, але членами тієї Ко-
місії є ЧСР, Мадярщина, Юґославія, Румунія і Болгарія — 
всі комуністичні країни, з якими Західня `Німеччина Не мас 
дипломатичних, тільки торговельні, зв'язки. Належать туди 
щ е СССР і Австрія. 

У РИМІ, Н А Т Е Р Е Н І В А Т И К А Н У , ОБРАНО в суботу 
22 травня нового „отця генерала" найснльнішого римо-ка'то-
лицького п о н я т о г о Ч и н у CO Єзуїтів: єпископа Педрв Арру-
пе, родом еспанця. 57ірїчного Лікаря, який від 30-ох років жи-
ве в Японії і в 1945 році поспішив з лікарською допомогою 
жертвам атомової атаки у Гїрошімі. 

і інструктор добре вяшколе-
ної танцювальної ѓруля. Ио-
го промова цікава й орнґі-
нальна але треба було вякре-
сатн більше запалу, а Мнрон 
завзятий козарлюга, він опа-
нус краще мову й таки вийде 
переможцем! 

На закічення треба відмітн-
ти, що в Семінарії св. Василія 
відбуваються такі змагання 
щороку, але українських про-
мовщв допущено вперше, і ві-
рнмо, що не востаннє! 

Враження із змагань було 
глибоке й мало чималий ви-
ховннй вплив не тільки на 
учнів, але й на батьків. Треба 
подумати, щоб такі змагання 
влаштовувано в інших шко-
лах. Організаторам належить-
ся за це подяка. 

О. М. 

ВОТУПАИЇЯ в члвви 
УВООЮЗУ; 

в ‡ 
Ділимося сумною вісткою, що в Ню Порќу. 

22-го травня 1965 року помер 
провідини член Збортвгького Допомогового Комітет)- Ню 

Порќу, кол. директор Маслосоюзу І Укрвїггського 
Банку, посадкиќ міста Зборова в Л'країні 

бл. п. 
ОСИП МАЛАМЧУК 

год. 7:80 
роли прп 7-ій вулиці в 

Українська Вільна Академія Наук у США 
НАУКОВЕ ЗАСІДАННЯ 

Природничого відділу Академії. 

Доповідь — Проф. Наталіл ОСАДЧА-ЯНАТА: „Іясектнсид-
иі ростияв в народній медицині па Україні". 

Засідання відбудеться в суб^ту 29-го травмя 1965 р. о в-Ш 
год. веч. в будинку Академії: 206 Вест 100 вул., Н. П 

ПАНАХИДА відбудеться 24-го травня а, р 
т`ч. в похоронвбму заведенні П. Я; 
Ню Порќу. 

ПОХОРОН відОудеться 25-го травня 1965 року о год. 
11-ій перед полуднем з української католицької церкви св. 
Юра в Ню Порќу. 

ЧАЙ'НОМУ СИРА ЗЕМЛЯ БУДЕ ЛЕГКОЮ! 
З В О Р Ш С Ь К И П Д О П О М О Г О В Ш Ї 

К О М І Т Е Т в Н Ю Й О Р Ќ У 

Дарія Ярославська 

П О В І Н Ь 
РОМАН 

у трьох частинах про нарід, що вийшов а рідної землі 
Перша частина „НА КРУТІЙ ДОРОЗІ" 

Стер. 266 Ціна $3.60 
Замовляйте в авторки: 

D. YAROeiAVSKA-STOLABCimjK 
9U So, 20th Street — Newark. N J . 0710S 

В суботу , 5-го червня 1965 p. 
КУРЕНІ (ТАРШОГО ІІЛАСТУНСТВА 

„ Ч О Р Н О М О Р С Ь К І Х В И Л І " та „ Ч О Р Н О М О Р Ц І 

влаштовують в Ню Порќу 

і. 

л 
м :: 

МОРСЬКИЙ БАЛЬ 

ЧхЯ^Щ'ШшттшШтЯЉШтЛШЯЃЖ' `тммтшгж}ужжааь 

Початок о год. 8:15 вечора 
Яхт відчалює точно о год. 9-ій веч. b пристані Battery 

Park на South Ferry u Ню Иорку. 

Вступ S6.00; для студентів $4.00. 

Д я Я д прязнвяеи^їп на відновлення Пластового Дому в Ню 
Йорќу. 

Квитки у рередпродавіі: в крамницях АРЛА І ЌКО 
в НІо ttbpKV та ‚ДНШРО" в Нюаркў. 

на яхті піщ гає плавби 
по ріці Mtud#bH 

І`анці при явўках оркестри п. В. ЗАДОРНОГО. в Ввбір ` 
Королеви-Р)-садки. В Буфет, в ПесподіваШШ. 

ДілтЛгбсл з Товариnrn.Mii, Прняте.Чяия 1 УкраШським 
Громадянством сумною вісткою, 

яке дня 22-го травня 1966 року помер в Ню Иорку 
Член Управи наших Організацій 

сп. п. 
ОСИП МАЛАНЧУК 

кол. провідини К(юперитнвішЛ діяч в Зборові, колишній член 
ГолошюІ Управп Української Соц.-Радикальяа! ПартП 

у Львові. 
ПОХОРОНИ відбудуться у вівторок, 25-го травіш 1965 

року ќв украшеькоМу lnmnrapi в Ваинд Бруку, Н. Дж. 
У К Р А Ш С Ь К А В І Л Ь Н А Г Р О М А Д А 

О Р Г А Ш З А Ц Ю У К Р А Ї Н С Ь К И Х 
С О Ц Ш Л І С П В в З Д А 

У П Е Р Ш У РІЧНИЦЮ СМЕРТІ! НАШОГО ДРУГА 

6п. п. д -ра Ізидора Дубицького 
в Українській Католнцьій Церкві на Пармі, Огайо, 

будуть відправлені 

Заупокіі іні Богослуакбн: 
в СЕРЕДУ, 26-го ТРАВНЯ 1965 р. о год. 6:45 рано 
і в НЕДІЛЮ, 6-го ЧЕРВНЯ 1965 р. о год. 10-ій рано 

Родила ДАШІЛЕВИЧІВ 

Замість квітів на могилу 
св. п. івж РО`МАНА КАРІІЙНСЬКОГО 

ДОВІДОК‡ Видання Збірника про ТвребММйвДОп 
М. Курочка $10.00, І. Духиянькнй $10.00, L Дурвак $640 , 

П. Шугай $5.00, Ю. Фраз $5.00, Є. Хома $5.00. 
д-р F. Криштальсьхий $5.00, В. Оалідвор $ЗДО. -

t 



Українські мистецькі сили в співпраці 
з американською оперою в Сент Пол, Мінн. 

АТРАКЦІЯ СВІТОВОЇ ВИСТАВКИ В НЮ ПОРЌУ 

Стейт М і н в е с о т а с в ідомий 
із своїх д е с я т ь о х т и с я ч о з е р 
і чудової п р и р о д и . В ньому є 
б а г а т о р і з н и х театр ів . В на-
ш і й с т о л и ц і С е н т П о л і масмо 
т а к о ж с в о ю о п е р у — ‚‚Опера 
В о р к ш а п " , з а в д а н н я м я ко ї 
в и я в л я т и т а л а н т и серед моло-
ді , к о н ц е н т р у в а т и молоді ен-
л и н а в и с т у п а х на сцені , 
п р и в ч а ю ч и їх до м а й б у т н ь о г о 
ш и р ш о г о ш л я х у — п р а ц і в 
о п е р а х , — я к п р о ф е с і о н а л і в . 
Ц я о п е р а у т р и м у є т ь с я п о ж е р -
т в а м и своїх член ів і оп ікун ів . 

приїзд тіткн. З рад і стю зус-
т р і ч а л а сестра А н г е л н н а свою 
родичку , а л е у в ідпоз ідь діс-
т а л а холодну в и м о г у — під-
писати папір , в я к о м у ‚‚во-
н а " — сестра А н г е л н н а від-
пнсус всю свою посілість мо-
лодшін сестрі Анні-Віолі , я к а 
мас виходити з а м і ж . Сестра 
А н г е л н н а радіс з ціп`і новини, 
а л е з а з н а ч а є , щ о вона н іколи 
не забуде свого енна . І тут 
розкривається її т а й н а . Хо-
лодно і б е з д у ш н о спов іщає 
т ітка про смерть її с и н а два 

В ж е н е р а з з а п р о ш у в а л и в о н и , роки тому. Від тако ї с т р а ш 
до у ч а с т и н а ш и х с п і в а к і в : па - і ної новини сестра А н г е л н н а 
н а М и х а й л а Д а и н л е н к а , м о - ' в т р а т и л а притомність . Врешті 
л о д е н ь к и х с п і в а ч о к О к с а н у ! в о н а підписує документ . 
М і р з у і Л і д ў К у р и л к о - І Т і т к а з а б и р а є п а п і р і зне-

Всуботу 13 б е р е з н я в и р і ш и - в а ж л и в о д о племінниц і к и д а є 
л а я піти п о с л у х а т и , я к с п р а в - монастир . Сестра А н г е л н н а 
л я ю т ь с я з своїм з а в д а н н я м а в е с ь ч а с м р і с п р о с Н Н а j щ о б 

молоді с и л и . Хоч б у л а заме- з ' єднатися з ним, в и п и в а є 
т іль , з а л а у ‚‚Вімен Ситі 
К л а б " , б у л а п е р е п о в н е н а . В 
ній м о ж н а б у л о чути різні мо-
вп. С т а в и л и т р и одноактові 
о п е р и : „ Б а с т і н і Б а с т і с н а " — 
В. М о ц а р т а , , ‚Внизу д о л и н и " 
— К у р т В е й л а , і „Сестра Ан-
г е л н н а ' ' —L Г . Пучч ін і . Му-
зичтшм д и р е к т о р о м і постав-
н н к о м б у в М а ќ с Г. Метцгер . 

О д н о а к т о в у оперу , ,Бастін 
І Васт і сна ' ' М о ц а р т н а п и с а в , 
я к йому б у л о 12 рок із . і вона 
н а с т і л ь к и б у л а п о п у л я р н а в 
Австрі ї , щ о н е ю в З а л ь ц б у р з і 
з а в ж д и в і д к р и в а л и кожнор іч -
ні ф е с т и в а л і . Сентпольськнй 
О п е р о в и й А н с а м б л ь поставив 
Цю р іч в п а м ' я т ь ф у н д а т о р -
к н цієї „ О п е р и В о р к ш а п " па-
н і Р е й н М а й е р Р о л ю бастіна 
в и к о н у в а л а п а н н о ч к а Ліда 
К у р и л к о . П о я в а її на сцені в 
ролі х л о п ц я , в чудовому пар-
"човому б л а к и т н о м у костюмі 
т о г о часу , в ільне поводжен-
н я н а сцені , чудовий голосок 
п р и к о в у в а в г л я д а ч а до дії. 
Г а р н а б у л а в .‚нього" парт-
я е р к а Кет і Фольдесі - Бастіс-
н а . А в д и т о р і я ж и в о р е а г у в а л а 
На ДІЇ ц и х ‚‚двох" — такі во-
я и б у л и милі сзоїм внконан-
н я м і молод істю. 

Д р у г а — одноакт івка , — 
ц е еп і зод з ж и т т я Брок Вівера 
— ф а р м е р а , я к и й втік з в"яз-
я и ц і . щ о б побачити ще раз 
с в о ю м и л у . В ній приймав у-
ч а с т ь ввесь ансамбль . 

Т р е т я — ‚‚Сестра А н г е л н -
и а " — г л и б о к о д р а м а т и ч н и й 
тв ір . Д і я проходить в 17-му 
сторіччі в монастирі . Сестра 
А н г е л н н а в ж е сім років в мо-
в а с т и р і і н іколи не ѓ о з о р и л а 
ні з ким про свою родину 
Сестри з н а л и , щ о вона прнн-
цеса , а л е не з н а л и причин , 
я к і з м у с и л и піти в монастир. 

Одного д н я і гуменя повідо-
и н л а Сестру А н г е л и н у про 

о т р у т у З б а г н у в ш и з л о ч н н -
ність свого в ч и н к у , в о н а про-
сить про п р о щ е н н я з а зробле-
ннй вчинок. В монастирськ ій 
к а п л и ц і в івтар повол і освіт-
люсться і сестра А н г е л н н а , 
вмираючи , б а ч и т ь Пречисту 
Д і в у Марію з своїм сином, я-
кий простягає р у ч е н я т а до 
своєї матері . 

Ц е зміст опери Пучч ін і . А 
п о д а л а я її тому, щ о р о л ю 
сестри А н г е л и ви в и к о н у в а л а 
пан і О к с а н а Б р н н ь . відома 
н а ш а сп івачка . 

Ц е б у л а чудова г р а д р а м а -
тнчної артистки в прекрасно-
му голосовому виконанн і . Ав-
днторія з а в м е р л а . Л и ш е з 
р ізних частин зал і ч у л и с я 
х л н в а н н я . К о л и д а л и світло 
на з а л ю , то ще р а з т р и в а л а 
мовчанка , я к а п е р е й ш л а в 
бурхлив і о п л е с к и . Д и р и г е н т 
і всі г л я д а ч і д я к у в а л и пані 
Оксані за чудове в и к о н а н н я 
ролі і за с п і в п р а ц ю у внхо-
ванні молодих артистів . Ви-
ходячн з з а л і ч у л о с я : 
б у л а н а й к р а щ а частина всієї 
програми"- Я і всі члени хору 
‚.Дніпро", присутні і не прн-
сутні на цій виставі , є горді з 
успіху н а ш и х членів . 

В а л е н т и н а Єрмоленко 

Однією з найб ільших а т р а к ц і н Світової В и с т а в к и в І і ю Норку, 
я к а притягає численних г л я д а ч і в , є в и с т а в л е н а у В а т и к а и с ь -
кому павільйоні в ідома с т а т у я М і к е л ь - А н д ж е л ь о Буонаротт і 
„Піста" , що її привезено с п е ц і а л ь н о з Риму . Під час зимових 

місяців ця статуя б у л а охоронюва і і а с и л ь н о ю ста".евою 
с іткою. 

Перед торжественним днем у Філадельфії 
Матер іальними засобами й 

орган і зац ійними з у с и л л я м и 
х р и с т и я н с ь к и х громад тво-
ряться тривалі п а м ' я т н и к и 
с л а в и Божої , нарох іяльн і цер-
квн та катедрн . Це видимі па-
м ' ятннкн укра їнської х р и с -
тиянсько ї віри й к у л ь т у р и , 
як і своїм і снуванням говорн-
тнмуть про життєвість у к р а -
їнських поколінь , ї х н ю духо-
ву індивідуальність , ї хню 
прив ' я зан ість до прадідівської 
традиці ї і п р и н а л е ж н і с т ь до 
світового х р и с т и я н с ь к о г о ру-
ху. К о ж н а т а к а будова , щ о 
супроводилась ж е р т в о ю , зу -
с н л л я м і Б о ж н м благословен-
ням, є вивершенням зовніш-
нього аспекту н а ш о г о ж и т т я , 
є з а к і н ч е н о ю ф о р м о ю стрем-
л інь тисяч в ідданих христн-
янськ ін справі в ірних, а ро-
камн оч ікувана х в и л и н а пос-
в я ч е н н я довершеної будівлі 

! храму , це вже ніби заповнен-
^ е ня цієї зовнішньої ф о р м и ба-

гатством да 'хового змісту, 
моральними с к а р б а м и хрнсти-

Џ В аорту гальській колонії 
Анголі пані Позефа Альмоідп 
звернулася до властей за иід-
новлення П особистої довідки. 
Власті перевірюючн її картоте-
ку, стперднлн, що вона — ло-
иерла 18 жовтня 1963 р. пере-
ведено ‚.ексгумацію'' П домовя-
ни і стверджено, що в тій домо-
ВИНІ була лялька, випхана га-
ЗЄТННМ папером. Розписано сте-
жні листи за розведеним з па-
нею Альмеідою чоловіком, який 
зголоснв бун ѓі смерть та ..по-
хороннн" її, щооб ‚‚одіднчитн" 
після неї спадок. 

и д у х а інших місцевих цер-
ков. К о ж н а нова церковна 
будова, - це нова тердння 
жнвучостн н сили нашої віри, 
та д о к а з відданості! в и щ и м 
засадам м о р а л ь н о г о ж и т т я . 

З т а к и м р о з д у м у в а н н я м 
вірні парохі ї Ц а р я Христа в 
північній Філадельфі ї , а ра-
зом з ними вірні ц ілого міс-
та й околиці , о ч і к у ю т ь тор-
жества п о с в я ч е н н я новозбу-
дованої церкви , я к о г о ЗО т р а в -
ня д о в е р ш и т ь Впреосв . К и р 
Амврозій С е н н ш н н . Цього 
дня вірні о ч і к у ю т ь не т ільки 
видимого з н а к у з а в е р ш е н н я 
їхньої ж е р т в и й з у с и л ь , але 
п о ч а т к у н о з о г о етапу в 
ньому церковно-рел і г ійному 
житті , е тапу конечної і такої 
ш и р о к о в н а ш и х реліг ійних 
піснях оспівуваної єдностн у 
вірі й праці , та в п і знаванні 
вічної П р а в д и . 

Нова с в я т и н я , збудована у 
з б л и ж е н о м у до сх іднього ві-
зант інського стнлю.хоч н е 
мас ц е н т р а л ь н о г о п о л о ж е н н я , янського св ітов ідчування ЛЮ- __„ .„ _ „ _ „ І Ж Г Л : , „ „^ , „ „ ` J все ж т а к н в н р і з н я с т ь с я спо-

ППІПОІГШЙМ ОСЕЛЯ УКРАШСЬКОГО 
ffbUlUOluKA НАРОДНОГО СОЮЗУ 

в КЕРГОНКСОН, н . и . 

приймає вписи дітей 
у віці від 7 де 11 раків 

— на — 

ДИТЯЧУ ОСЕЛЮ 
я к а триватиме 

для ДІВЧАТ — 
від 26-го червня до 17-го лнпня 1965 

для ХЛОПЦЮ — 
від 18-го лнпня до 8-го серпня 1965 

m 
По ближчі інформації та за аплікаціями до виповнення, 

прошу зголошуватись на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
TeL: Kerhonkson 5641 Kerhotikson, N. Y. 

Аплікація на прийняття 
— на — 

КУРСИ УКРА'ЇНОЗНАВСТВА` 
УКРАШСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

на С О Ю З І В Ц І 
КЕРГОНКСОН, Њо Иорк 

ВІД 8-го СЕРПНЯ 1965 РОКУ 
‚Ім'я І прізвище: 

Адреса: 

Вік: Член УНСоюзу, Відділ: . 

д н н н сучасної доби 
З х в и л и н о ю б л а г о с л о в е н н я 

св іжих ц е р к о в н и х мурів і з 
моментом в іддання х р а м у 
церковній громаді до в ж и т к у , 
з а ч и н а є т ь с я в л а с т и в а ного 
ф у н к ц і я ф о р м у в а н н я л ю д с ь -
кнх д у ш в обличчі с к л а д н и х 
сусп ільних процесів модерної 
доби; ф о р м у в а н н я цих д у ш у 
вірі в Бога , твердішій за зал і -
зобетон ц е р к о в н и х стін і у 
відданості тисячолітній у к р а -
їнськін християнськ ій традн-
ції. 

Модерний у к р а ї н с ь к и й 
христ іяннн з м у ш е н и й не т іль-
кн ставити чоло зматер іял і зо -
ваному нігілізмові іі софіс-
тнчному атеїзмові , а л е й заг -
розі р о з п л н в у традиційних 
к у л ь т у р н и х вартостей серед 
моря ч у ж и х к у л ь т у р . Ц ерква , 
я к орган і зац ія , мусить мати 
силу в и д е р ж а т и всякі а т а к и 
як н е з р у ш н н а цілість, я к у на-
ші предки зберегли д л я нас 
в нанчорніші часи нашої іс-
торії Вона, н а ш а К а т о л н ц ь -
ка Ц ерква , повинна в часі е-
кумен і зму зміцнитися у всьо-
му світі, а не роздр ібнюватись , 
чи н а б л и ж у в а т и с ь до ф о р м и 

сю а р х і т е к т у р о ю з-посеред од-
номанітного о к р у ж е н н я , на-
г а д у ю ч и п р о х о ж и м про іншу 
духовість , о р и г і н а л ь н у й тн-
сячел ітню, іцо не піддасться 
впливові часу. 

У п л а н о в а н о м у торжестві 
в дні ЗО т р а в н я вона мас щр 
й інший в а ж л и в и й аспект 
П о к і й н и й Св. Отець Поан 
23-ій уд ілив цій церкві прнпі-
леїв в ідпустового міста і сам 
посвятив к о р о н у до іконн 
З а р в а н н ц ь к о ї Богоматері . Па -
рох о- В. Голов інськнн, ко 
л н ш н і н парох Зарваннц і , не -
д а р о м очікує всіх своїх паро 
х іян та численної участи в 
торжестві багатьох своїх ко -
л н ш н і х п а р о х і я н із З а р в а н н 
ці, а л е й п р о ч а н , щ о із від-
д а л е н н х місць в ідбували ко-
лнсь р ік-річно прощі до З а р 
ваннці . 

Н е х я й ж е новітня З а р в а я и 
ц я п р о д о в ж у є світлу тради 
ц ію старої в надії, щ о вона 
стане твердинею з б е р е ж е н н я 
в ірн й у к р а ї н с ь к и х христи-
я н с ь к н х традиц ій д л я м а й -
бутніх поколінь . 

Степан Процнк 

Знання української мови: 
С Л А Б Е r j З А Д О В І Л Ь Н Е Q Д О Б Р Е ГИ 

З а л у ч у ю на рахунок оплати $ 
(Повна оплата курсів — $і20 00. Половину належвостн 

треба вплатити Із аплікацією) . 

Аплікації висилати на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkson, New York 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ 
ПОВІДОМЛЯЄ. Щ О Ц Ь О Г О Р І Ч Н И Й 

ЦЕНТРАЛЬНИЙ 
СЕКРЕТЯРСЬКО-ОРГДНІЗЯЦІЙННЙ КЇРС 

НА СОЮЗШЩ 
— відбудеться — 

в днях від понеділка 21-го 

до п'ятниці 25-го червня 1965 року 
Реєстрація в неділю, 20-го червпя п, р. вечором. 

Зголошення учасників курсу прнкнмається тільки до 
КІНЦЯ ТРАВНЯ 1965 року. 

Відділи (і Округи УНСоюзу повинні подбати про ви-
снлку на курс найбільш надійних кандидатів на органі-
зиторіи та відділових урядовців, 

В курсі повинні взяти участь передовсім організатори 
та секретарі Відділів, зокрема ці, які не Мають великого 
досвіду та потребують доповнити знання сок}зового І 

Програма курсу буде подана пізніше. 

З А Н Л И К 
ДО ВІДДІЛІВ УНСОЮЗУ! ; 
В березні ц. р Головна Канцелярія УНСоюзу 

вислала на адреси відділових секретарів запитник 
відносно громадської, культурної, допомогової і то-̀ " 
варнської діяльності! Відділів. Цей запитник був^ 
внготованнй і розісланий на прохання Централь- -
ного Братського Конгресу Америки, який перево-
днть цей отѓѓ для важливої мегн: збереження для 
братських установ їх дотеперішних фінансових ' 
привілеїв. 

Багато Відділів ще не звернули нам цих вн-
повненнх запитників. Тому звертаємося до них з 
проханням й дорученням, НЕГАЙНО виповнити 
запитник та його якнайскоріше переслати до Го-
ловної Канцелярії Справа дуже ПИЛЬНА! 

Головна Канцелярія 
Українського Народного Союзу 

Галерея „Ми і Світ" виставляла праці 
передового японського маляра 

Від 11 до 22 т р а в н я аідбу- ж і н к и , виконаної в б ільш тра-
в а л а с я в торонтонськ ін ґ а л е - 1 д н ц і н н і й манері . Сайтові гра -
реї .‚Ми і Св іт" виставка к о - ( в ' ю р н міських домів і городів 
льорових дереворит ів найві - , повні контрастних тонів і ' тек-
домішого с у ч а с н о г о майстра с п о р . Він творить ефекти ве-
цього іи іртецького ж а н р у в л н к о г о і з а т и ш н о г о простору 
Японі ї т а о д н о ч а с н о й одного у вузькому , з а м к н е н о м у ку-
з н а й к р а щ и х у світі, — К і о ш і ' т о ч к у . М'як і , сірі площі ріні. 
Сайто. С а н т о ж п з е постійної н а г л о переходять у темні, су-
в Токіо . Н а й б і л ь ш і музеї м о - і з о р і стіни, як і , зчергн , прози-
дерного мистецтва м а ю т ь йо- р а ю т ь в ідкритими отворами 
го праці . А л е знавці ствер-1 вікон. К о ж е н д е т а н л ь дбай-
д ж у ю т ь , щ о к о л е к ц і я , я к а те-
пер в и с т а в л я ь т ь с я у н а ш і й 
Галереї, с одною з н а й к р а щ и х , 
як і доводилось бачити . 

О б ш н р н у і н ф о р м а ц і ю про 
виставку п о д а л а рад іониснль-
ня СіБіСі і її коментатор 
Брус Р о д ж е р с сам з а к у п и в 
одну к а р т и н у . К р и т и к щоден-
ннка ‚‚Гловб енд М е й л " , Д е й -
від С ілкокс , н а п н с а з у своїй 
критиці 15 ц- м.: 

.‚Кіоші С а й т о . н а р о д ж е н и й 
1907, с одним із передових 
г р а ф і к і в сучасної Японі ї 
В и с т а в к а його 25 п р а ц ь , с від-
в а ж н о ю подією в галере ї „Ми 
і Світ" . В и с т а в к а номернчно 
а к ц е н т ў е Сайтов і геометрич-
ні студії а р х і т е к т у р и , то ж це 
дас м и л у р ізнородність с ю ж е -
тів, від гротескової студії 
ст ільців у ф р а н ц у з ь к о м у 
Кварталі Н ю О р л е а н у до мо-
гутнього Б у д д и і п р н г о л о м -
ш л и в о великої г р а в ' ю р и 

л и в о з б а л я н с о в а н н й , а л е е-
ф е к т тралляіггься внпадкоинй . 
Т у т с с и л а без театрально ї 
б р а в у р н " . 

К р и т и к щ о д е н н и к а ‚То{юн-
то Д е й л і Стар" , Антоні Феррі , 
17 т р а в н я , інформував , щ о Кі-
оші Сайто походить із славної 
ш к о п н ‚.Сосаку г а н ѓ а " , я к и й , 
о д е р ж а в ш и в 1951 році у Сао 
П а в л ь о п е р ш у нагороду на 
Б існн іял і модерного мнстец-
тва , тепер продас свої речі з 
т а к о ю самою легк істю, як їх 
продукує . К р и т и к подивляє 
геометричну с т р у к т у р у і нез-
р івняну ор ієнтальну з б а л я н -
сованість його п р а ц ь 

В и с т а в к у Кіоші С а й т а від-
в ідало багато в и з н а ч н и х 
знавц ів мистецтва і колекц іо -
нерів . Вона о б ґ р у н т у з а л а 
добре ім'я галере ї ‚‚Мн і Св іт" 
на К а н а д с ь к о м у мистецькому 
ринку . 

А. Б . 

й Довинайму Ш 
Irvln^ton, N„J. (.Maplewood Une) 

Д о BHiiaftMV л 1-го червня 
5 КІМНАТ -j- КУХНЯ 

1-ий поверх, олнвне огрівання, 
гарна секція, добре положення. 
Телеф. після 6-ої год. вечора. 

В неділю — цілий день. 
TeL: ES 1-5940 

й П Є а 1 ЕНШІЄ S 

ІМПОЗАНТННП ВИД 

2 модер. спальні, дім на цілий 
рік. ках. кухня, гараж, блнз. мі-
ста. $9.500. Умови. Інші доми. 

Блнз. Союзівки. 
К О Р Р O F KERHONKSON, N Y . 

Dial 914 626-7500 

Радісно бачити й слухати... 
П р и є м н о в ідзначити , щ о по 

багатьох містах молодечі ор-
ганізац і ї об ' єднано в ідзнача-
ють Ш е в ч е н к і в с ь к и й день ве-
л н ч а в н м н імпрезами . Ці ім-
прези своєю ф о р м о ю і змістом 
переросли традиц ійн і а к а д е -
мії, і с а м е тому г л н б щ е вті-
л ю ю т ь Ш е в ч е н к і в с ь к і ідеї в 
д у ш у л ю д и н и 

Рад існо бачити , коли на 
сцені сидять два десятки ю-
них бандурист ів ( Д і т р о н т ) . і 
під м е л о з в у к и б а н д у р співа-
ють пісні поета . А п ісля к о ж -
ної п а в з н , д и к т о р и (два сту-
дентн) розпов ідають прю жнт-
тя, творчість і боротьбу Т а р а -
са з г н о б и т е л я м и народів . Ц е 
ніби розв ідка в м и н у л е , і 
прогноз на майбутнє . 

І щ е радісно б а ч и т и і чути, 
я к молодь на вигоні співає 
веснянок , я к у в а ж н о с л у х а є 
д у м у старого кобзаря ( П . Кн-
т а с т и н ) , як ця молодь з над-
х н е н н я м рецитує v-ращі пер-
л н н н поета . 

І в ж е н а й с в і ж і ш и м резо-
нансом пов іяло , коли ч у ж н -
нецьк і студенти д е к л я м у в а л п 
твори н а ш о г о поета : грець-
к о ю . а н г л і й с ь к о ю , італійсь-
к о ю , ф і м щ у з ь к о ю , еспансь-
к о ю ‚литовською , н імецькою 
т а я п о н с ь к о ю мовами. Слуха -
сш і д у м а є ш : Ш е в ч е н к о поет 
усіх народів , усіх віків. 

А ось розповідає ф а р м е р з 
Онтаріо . 

— Д о міста нам далечень -
к о . Мн в и р і ш и л и Ш е в ч е н к і в -
ськнй день в ідзначити на 
срармі- З і й ш л о с ь нас 8 родин 
до одної хати . Замість рефе-
р а т у п о с л у х а л и цікавої роз-
повіді про в ідкриття пам 'ят-
н н к а Ш е в ч е н к о в і у В а ш н н ґ -
тоні. П ісля з а п и т а н ь і відло-
відей. п о с л у х а л и п л и т у „Сло-
зо Т а р а с а " , н а с п і в а н у Капе-
л е ю Б а н д у р и с т і в ім. Ш е в ч е н -
к а . І хоч цей л ітературно-му-
з н ч н и й м о н т а ж мн не раз 
с л у х а л и , а л е в гурті в ін зда-
вався новим. Пісні, музика . 
в нас святковий настрій. Цс 
б у л а година г а р н о г о і зміс-
товного концерту . 

Справд і , ‚‚Слово Т а р а с а " 
це н а й к р а щ и й доробок Капе` 
лі і і він ув ійде в історію на-
шої м у з и к и . Ц е ніби комен-
т а р до н е в м и р у щ о г о , з а в ж д и 
нового , , К о б з а р я " А я к и й ус-
стріт, де є настоятелем прото-
землі ? 

А тепер, щ о ж пнш^ ,ть із до-
м у ? 

„ З а т р а д и ц і є ю відвідали 
Ч е р н е ч у гору. Хоч була субо-

та, л ю д е й б у л о чимало . Сомо-
т у ж ю і в ідсп івали ‚‚Як ум-
р у " . . . ( хору не б у л о ) , прой-
ш л н с ь по к імнатах музею, пе-
р е г л я н у л и експонати (кот-
р н й в ж е р а з ! ) , п о с л у х а л и 
75-ти р ічного К о б з а р я само-
у к а ‚‚Думн мої" та ‚‚Реве та 
с т о г н е . . . " Він д у ж е н а г а д у -
вав нам Ш е в ч е н к і в с ь к о г о 
к о б з а р я , щ о з голосу спав, 
і руки в ж е не г р а ю т ь Всеж, 
б а г а т о дечого н а г а д а в він 
с л у х а ч а м з минулого , прнза-
бутого" . 

Н а с радує те, що к о б з а р не 
з а б у в н а г а д а т и про минуле , 
щоб с л у х а ч те м и н у л е сам по-
р івняв із сучасним. 

О л . З о з у л я 

Woodhaven North — $37,500 
Власніїќ виїжджає, мусить про-
датн, 2 род. мур. 4 ' j -f 6 кім. 
апарт. в доб. стані, гараж на 2 
авта, 2 огрівання. Багато особ-
лнвостей. Оглядати тільки за 

домовленням. 
Botwrt L. Thornton 

165-21 Hllblde Ave, JA 6-2069 

15 кімн. дім при гарній дорозі, 
річка — ціна $8,000.00. 

10 акрів землі, 500 стіп фронту, 
потік — ціна $1,000.00. 

60 акрів землі, 600 стіл фронту, 
річка — ціна $8,000.00. 

14 кімн. дім. З акри, Совгало — 
ціна $11,500.00. 

Stephan OLEKSIW 
P. О. Box 348, Kerhonkson, N.Y. 
Новий — тел. : 1-914-626-7692 

48 Е. 7th St. 
Te l . : G B 3-SSeO. N e w York City 
В Ж Е надійшов зі ШвайпарИ 

новий транспорт ЎКРАЇН 
СЬКІІХ М А Ш И Н Д Л Я 

ПИСАННЯ. 

Ііі! РІ9НФ 

(N. J.) Eas t Brunswick Area 
І New 52і Ranches. З BR, 22' 
: LR, Formal D.R., Ea t in kit-
j chen country style. Full base-
; ment. Complete, ready to 
j move in $16,990. Also availab-
le bi-levels. Cape cods 8t 

split-levels from 517.490. 
$490 down payment . 

BIG BAY BUILDERS 
(201) CL 7-4222 or 

(201) PA 1-6811 
1131 Bt. 18, E. Brunswick, NJ 

Ask for Ed. Skiblnski 

О У плрлямонтарнмх виборах 
у ЛІВІЇ програли пан-арабські 
націоналісти, які г. звелнчника-
мн єгипетського президента На-
ссера, що маі: амбіції бути днк-
таторським лідером всього араб-
ського світу. Озлоблений цією 
прогрою єгипетський уряд, який 
контролює всю пресу в Єгипті, 
велів писати про заворушення 
в Лібії, пофальшування виборів 
і т. п. Наслідок такий, що лі-
бійські араби ще більше звер-
нулнся проти Нассера і його 
агентури. 

а Праця 
MALE A FEMALB 

ОПЕРЕІЇТОРИ, -КИ 
Роблення кишень, дірок на гу-
длнкн, добра платня, постійна 
праця, приємні умовний. Також 
потрібно досвідченого чоловіка 
для догляду над роботами на 
штуки і секції (Section A- Piece 

Workers t. 
AMELIA COATS 

159 Meserole St. Brooklyn 
EV 7-7896 

R E S T A U R A N T A CATERERS 
ПОМІЧ 

Кухарі І кухарки, мужчини до 
кухні, до мнття иогуди. портери. 
Досконала праця і доск. платня. 
Відкрито щоденно і в неділі. 
Perlowlcx Employment Акепсу 

135 Norfolk St. New York City 
A L 4-6076 

На продаж, Kerhonkson, N. V. 
Посілість над озером, 250 ft. 
фронту. 8 кім. дім, 2-4 кім. бон-
ґала (все потребує направи( . 
купіль, риболовліѓ, блнз. села, 

доск. купно. Помір. ціна. 
Тел.: Mrs. S C H I F F 

(914) 626-5761 

DYKER HEIGHTS 
Новий 2 род. Duplex, на пів 
відокремлений, пов. підвал, газ . 

939-941 — 72nd St ree t 
Можна оглядати цілий тиждень, 
вкл. суботу і неділю аію тел. 

BE 6-6937 — CL 6-0539 

S3 Праця б 
є H E L P W A N T E D MATJB # 

tr 
М А Ш И Н І С Т 

Загальний досвід. 
Висока платня. 

2350 Lafayet te Ave., Bronx 
Nr. Castle Hill Ave. 

Si Bruckner Blvd. 

AIR CONDITIONING 
INSTALLATION MEN 

Must speak English. Experienc-
ed. Room units, double-hung, 
t ranson. thru wall. Full or pa r t 
t ime. Routes available in Man-
huttun. Brooklyn, Queens, Bronx 

A Westehester . 
Call N1 9-8300 

а Праця ffl 
a H E L P W A N T E D FEMA1JC # 

W E S T T H E S T E R 
На кілька годин або повний час. 

ГОСПОДИНЮ 1 КУХАРКУ 
Відповідальну, в зрілому віці 
шукає подружжя в прнват. до-
мі, заѓл, чищення дому + прн-
готовання обіду. Якщо потрібно 
с. помешкання, якщо на кілька 
годин треба платити доїзд. 
Треба говоритит по-англійськи. 

914 W H 8-2999 

В НАШІЙ КНИГАРНІ МОЖНА НАБУТИ: 
Д-р М. СОЛОМІЯ ЦЬОРОХ 

монах ним Василі и нќа 

ПОГЛЯД НА ІСТОРІЮ ТА ВИХОВНУ 
ДІЯЛЬНІСТЬ МОНАХИНЬ 

ВАСИЛІЯНОК 
1 Погляд на історію ОС. Василівноќ. 2. Погляд на виховну 
діяльність СС. Василівноќ. 3. Додаток - грамоти й доку-
менти. Багато Ілюстрована. Сторінок — 256. Ціна $5.00. 

Замовлення, належність (чеки або поштові перекази) 
слати на адресу: 

', Р. О. Box 346, Jersey City, N J . 07303 

З Ѓ 

Укџлпилт. Wmmmam вмре 

Roman Parcel Service 
141 2ml Ave., New York Clr? 
TeL: GR 5-7450 — висилає — 
Н А Д А Л І ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
І X A P 4 E B L Рівиож авта, холо-

дільникн, телевізори, мошянв 
до прання і шиѓта і т. д. 

Урядові години: від 8:30-7 веч. 
Субота до 6-ої веч.. в неділі 

від 10-3 во пол. 

ПРНПМЕМО СТУДЕНТА 
до бюрової праді іш повний час 

па цілі вакації. 
Можливе зв.труднення у віль-

ні години під час шкільного ро-
ку. 

Зголошення подань до б чер-
вия в год. урядування кожного 
дня (крім неділі і понеділка). 
Год. 10-3.по пол. і год. 6-8 веч. 
у вівторок і п'ятниця. 

Федеральна Кредитова 
Кооператмва „Самопоміч" 

в Н ю Порќу. 
68 2nd `А venue 

New York, N . Y. 10003 
Tel.: GB 8-7310 

S For Sale IS 
Н а продаж ВОНГАЛА 

33 приміщення. 55 акр. чуд. з-ем-
лі, фільтр, басейн, паров. огрі-
вання, гар. вода, машина до 
прання і сушення. Всі спортові 

УДОГІДНЄИіІЯ. 
ULSTER HEIGHTS, Ellenvlllo 
За інфор. тел. в Н ю Джерзі 

Т78-2489 
Мусить продати, продав 

з втратою. 

Business В 
ffi Opportunity 

Виїмкова нагода. 
S U P E R E T T E BUSINESS 
Sz MEAT CONCESSION 

+ ґараж, що дас екстра дохід. 
Посілість 98 х 150. Гросерия І 
делікатесен, ідеал, для подруж-
жя. д. дохід. Ціна на скорий 
продаж. Треба оглянути, щоб 

оцінити. Без посередника. 
Тел. : (516) SE 2-6060 

PORT RICHMOND. Stnten L 
CONFECTIONARY (DRY) 

Маємо ґросе"ріГ 1 шкільне при-
ладдя . Блнз . церкви, школи. St. 
Mary's . Добре поставлений бнз-
нес, і кім. взаді для купця. Ці-
на на скорий продаж. Треба 

оглянути, щоб оцінити. 
Тел. власника GI 2-9518 

9 FUNEEAX DERECTOB8 % 

Theodore W0LINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведений 
123 Eae t 1th S t reet 

N E W YORK, N . Y. (Є) 
TeL: G B 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Lytwyn Ь Lyfwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR C O N D T n O N H D 

Овслугв Щ И Р А І Ч Е С Н А . 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 

801 Springfield Avenue 
NEWARK, N. 
mVTNGTON, N.J. W.N. , 

ESsex 5-5555 

Нетрф ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБПНК 

Займастьсл` Похоронами в 
BBOCNX, BBOOBX.YN, NBW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ. 

KowpoTboriWfl темдеретуу . 
Модарва штгаттн до ужжхжу 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
U 9 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TaLt OBchard 4-S6S8 

Т А Р З А Н , ч. 5 439- Д о н п р о д о в ж у є опов ідати . 

`вООК,HOWEVER, МЄ TUtWp?XNJf 
SHUPFLSP AWAV— ONL.V A WHIMSICAL 

CHANGE OP AUN7 SAVEP ME P^OM 
SSING KILLE7! ! ' " - -

— T i d 
в а в Д о н , 


